

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb 29. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

- 6. befejeződött esztergomban a csillagászati szakkörvezetők tanácskozása
- 7. ünnepség a hanságban az első építőtábor helyén - borbély sándor köszöntője
- 8. befejeződtek kapuvárott a honismereti napok
- 9. az országos ifjúsági zenei tábor hangversenye
- 10. kovács margit emlékkiállítás sopronban
- 11. „modern grafika 76„ kiállítás pécsen
- 12. medosz-nagygyűlés pásztón
- 13. rárósi kulturális nap
- 14. képzőművészeti kiállítás nyílt nyirbátorban
- 15. a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése szolnokon
- 16. befejezés előtt az ősziárpa aratása
- 17. dél-balatoni amatőr művészeti együttesek tábora
- 18. vasárnap is arattak somogyban - hétfőn megkezdik a buza aratását
- 19. egy hétig szombathelyen a szegedi színház
- 20. időjárásjelentés
- 21. centenáriumi vasas juniális miskolcon
- 22. öntöző-műszak a borsodi földeken
- 23. elutazott joshua nkomo
- 24. jánosnapi sportversenyek a népligetben
- 25. parképítő tábor dombóvárott
- 26. befejeződtek a debreceni operai napok
- 27. edzett ifjúságért sportnap kecskeméten
- 28. polski fiat találkozó és sajtótájékoztató tihanyban
- 29. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

a szerkesztőség vezetője:
szerkesztette:

bajnok zsolt
halasi györgy

18.05/bzs

- 16 -

18.05
ml

Belföldi hírek

1977. június 27.

bb.1. munkaverseny a tankönyvellátás javítására - 400 éves jubileumára készül az egyetemi nyomda

i ol/gk/1e/ok -cz

1977. június 27.

fél esztendeje már, hogy az egyetemi nyomda valamennyi termékén a gyártási adatok mellett szerény, de sokatmondó szövegrész szerepel: „készül az egyetemi nyomda fennállásának 400. évében„ - hogyan ünnepli valóban tiszteletre méltó múltját, milyen teljesítményekkel öregbíti jóhírét a jelenben a nagy hagyományokkal rendelkező nyomda - kérdezte sümeghi zoltán igazgatótól az mti munkatársa:

- elsődlegesen az ez évi - tavalyinál sokkal feszítettebb - termelési tervek maradéktalan végrehajtásával - mondotta - a dolgozókkal megtárgyalt, ez év elején elfogadott akcióprogramunk előterében is a termelőmunka színvonalának emelése, a szállítási határidők betartása áll. nyomdánkban most mintegy 1800-féle kiadvány készül, a 300-350, rendkívül igényes szerdést kívánó, többségében műszaki-tudományos könyv mellett a tankönyvkiadóval kötött szocialista szerződés alapján munkaversenyünkben terven felül 30 százalékkal - összesen 150 tonnával - több tankönyv előállítását vállalta kollektívánk. emellett nem hagyható figyelmen kívül, hogy az ország legtöbb folyóiratot előállító nyomdái közé tartozunk.

/folyt.köv./

- 1 -

W

bb.1./ munkaverseny 1. folyt./-ok

- idei bruttó termelési értéktervünk mintegy 160 millió forint, más megfogalmazásban összesen 3302 tonna nyomdai terméket kell elkészítenünk. szocialista szerződésünkben az általános iskolai tankönyvek kifogástalan minőségű előállítását július 31-ig, a középiskolaiakét augusztus 10-ig, s az összesen többi - a felsőoktatási intézmények hallgatói részére - késő őszre vállaltuk. a 150 tonna többletkönyv előállítása nem csekély feladat elé állítja 600 főnyi kollektívánkat, amely élén a szocialista brigádokkal a munkaversenyben vállalt kötelezettségeinek teljesítésében megfelelő ütemben halad.

- a tankönyvkészítésben különösen nagy hagyományaink vannak, hiszen 340 éve készülnek ebben a nyomdában tankönyvek. most is örzünk egy 1645-ben készült, latin nyelvű jogtudományi munkát egyre jobban kiteljesedő archivumunkban. a régi könyveket lapozgatva megállapítható, hogy sok nyomdai munkát még ma is olyan manuális módszerekkel végzünk, mint akár 400 évvel ezelőtt. a tankönyvek és a tudományos munkák emeletes képleteit ugyanis nem szedjük másként, mint kézzel. de van mód egyéb összehasonlításra is; a legrégebbi és a jelen kori matematikai tárgyu könyveink algebrái nyelve közös, s a szövegtől eltekintve ma is olyan példák megfajlásán törik a fejüket könyvünk használói, mint akár több száz évvel ezelőtt.

- szakember-szemmel nem lehet meghatódás nélkül forgatni a régi könyveket, amelyek egykor élt magyar nyomdászok műves, szép munkáját dicsérik. akciótervünkben éppen ezért a követésre méltó hagyományok ápolása jelentős helyet kapott. más rendezvények mellett társasutazást szervezünk nyomdánk nagyszombati szülőhelyére, emléktáblát helyezünk majd a várban, annak az országház utáni háznak a falán, amelynek helyén az egykori ugynevezett corvin-ház, az egyetemi nyomda régi épülete állt. vetélkedőt is rendezünk a 400 év történetéből. a jubileumi programból kiemelkedik az a nemzetközi tudományos konferencia, amelyet az ötvös loránd tudományegyetem hív össze, a budai egyetemi nyomda szerepe a kelet-európai felvilágosodásban, címmel - mondotta befejezésül a fennállásának 400. évfordulóját novemberben ünneplő nyomda igazgatója./mti/

- 2 -

v

bb.2. premier előtti filmankétok

i mir/s/pr/ok -cz

1977. június 27.

az utóbbi hetekben, hónapokban sikeres filmankétokat rendezett a moka. a megyei moziüzemi vállalatokkal közösen tartott rendezvények sorában legutóbb a csepeli munkásotthonban, valamint debrecenben és nagykanizsán, az olajbányászok művelődési házában mutatták be - premier előtti vetítésen - andrás ferenc elsőfilmes rendező „veri az ördög a feleségét”, című alkotását, amelyet mindenütt nagy elismeréssel fogadtak az első nézők.

a film ünnepi bemutatóját augusztus elején balatonfüreden tartják, ahol a premier közönsége személyesen találkozhat az új magyar filmvígjáték főszereplőivel, anatól constantin és szabó lajos romániai művészekkel. az új magyar filmvígjátékot azonban addig is további filmankétokon mutatják be, többek között a simontornyai bőrbgyár dolgozóinak, az esztengomban megrendezésre kerülő nyári egyetem hallgatóinak és a tatai edzőtáborban tartózkodó élsportolóknak, akik sorra találkozhatnak a film alkotóival is.

az új filmvígjáték és bemutató előtti ankétjainak sikerét igazolja az is, hogy a szocialista országok napokban megtartott filmátvételi szemléjén andrás ferenc alkotását valamennyi ország filmátvételi bizottsága megvásárolta. az új film augusztus 25-től szerepel majd a bemutató mozis műsorán.
/mti/

bb.4. ritkul a tiszavirágzás

vid/ok -cz

1977. június 27.

a tiszamentén élő emberek korábban gyakran volt alkalmuk gyönyörködni a látványos természeti jelenségben, a tiszavirágzásban. a párás, meleg nyárelejei időjárásban a gyengén hullámzó, békés folyó felett délutánonként tömegesen jelentek meg a kérszárnyakból átalakult repülő rovarok, s néhány óras rajzás, nászrepülés, után millió számra hullottak vissza a folyóba, amelyek a meder iszapjában ismét kifejlődtek, s megkezdődött a kérszárnyak újabb hároméves szakasza.
/folyt.köv./

- 3 -

1 bőséges táplálékul szolgálva a halaknak, békáknak. a tiszavirágzását követően, sok millió megtermékenyített pete került a folyóba,

bb.4./ ritkul a tiszta 1. folyt./-ok

a tiszta mentén élő emberek, halászok, horgászok ma már mind ritkábban lehetnek tanúi e látványos természeti jelenségnek. a folyó szennyeződése, a csatornákon beömlő szennyvizek ugyanis gátolják a kérészek háborítatlan életét. a tiszta-virágzás ma már csak olyan helyen fordul elő, ahol megőrizték a folyó környezet eredeti állapotát, állnak a régi, meredek partoldalak, s kedvező a feltétel a néhány órás tömeges rajzásoknak./mti/

bb.5. ötszázévesnél régibb pecsétgyűrű és torzított koponya

vid/ok -cz

1977. június 27.

gabonatóroló építése közben régi temetőt bontott meg a tálajmarógép a tolna megyei tamási közelében lévő adorjánpusztán. dr.rosner gyula, a szekszárdi balogh ádám muzeum tudományos főmunkatársa hat sírt tárt fel a helyszínen. az egyik sírből egy torzított férfi koponya maradványai kerültek elő. egy női csontváz ujján ezüst pecsétgyűrűt is találtak, rajta „z„ betű „valószínűleg viselője nevének kezdőbetűje/ olvasható. megállapítás szerint a leletek az időszámításunk ötödik századi germák /keleti gót/ népesség emlékei. mintegy másfél évtizeddel ezelőtt ugyaninnen már napvilágra került egy erősen torzított és meg lehetőszen ép férfikoponya. a leleteket a szekszárdi muzeum régészeti gyűjteményében helyezték el./mti/

bb.3. június 23. „nyílt nap,, a patyolatnál - bővülő ipari szolgáltatások

i gy/s/ok -cz

1977. június 27.

a lakossággal közvetlen kapcsolatban álló fővárosi ipari szolgáltató vállalatok dolgozói a csepel vas- és fémművek felhívásához csatlakozva, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére 1977-et a „minőség évének,, tekintik. milyen eredménnyel valósulnak meg munkaverseny felajánlásaik? - az első félév gyorsmérlegét a fővárosi tanács ipari főosztályán vonták meg.

/folyt.köv./

- 4 -

M

bb.3./ június 23 1. folyt./-ok

a szolgáltató vállalatoknál, így a fővárosi javító szerelő vállalatnál is elterjedt a „munkád mellé add a neved,, mozgalom. lakáskarbantartást és szerelést végző brigádjai vállalták: a minőség javításával csökkentik a panaszok számát. a szándékot már az első félévben tettekre váltották: az elmúlt év azonos időszakhoz mérten ötezerrel több, összesen 60 ezer megrendelést teljesítettek, amelyre a korábbinál lényegesen kevesebb, mindössze 469 reklamáció érkezett. ebben az évben is a termelési érték túlteljesítésére törekednek. fokozatosan növekszik a lakosságnak nyújtott szolgáltatások arányát, így 1977-ben mintegy 100 millió forint értékű munkát látnak el. a lakáskarbantartás feltételeinek javítására fémipari előregyártó-bázis épül a kőbányai uton. a röppentyű utcában - ahol a butorok garanciális javításait végzik - nagyarányú bővítési, korszerűsítési munkákba kezdtek. a faipari munka központjában - az elkövetkező évtől - tevékenységüket kiterjesztik a garancián kívüli butorjavításokra is. még ebben az esztendőben bemutatótermet nyitnak meg a dohány utca-akácfa utca sarkán lévő felvevőhely mellett. ezenkívül erzsébeten és az ujjpalotai lakótelepen további felvevőhelyek és javítóműhelyek létesülnek, ellátva az új negyedek lakóit.

az első félévre megszabott feladatokat 4 százalékkal túlteljesítette a fővárosi patyolat vállalat mintegy kétezres kollektívája. a megrendelések növekedésével csak újabb beruházásokkal tudnak lépést tartani, ezért ebben az évben például ujjpesten teljes rekonstrukciót valósítanak meg az 1. számú üzemegységben. korszerűsítik a gépparkot: két, egyenként 40 kilós mosó-csavarógépet állítanak munkába, az ndk-ból vásárolnak szárítógépet és bővítik a köpenyvasaló berendezéseket. megoldják az ingvasalógépek hőmérséklet szabályozását, s ezzel a vállalási határidőket is csökkenteni tudják. korszerűsítik az üzemen belüli anyagmozgatást: két expedáló szállítópályát építenek ki. a xiii. kerületi gyömrői uton épül fel budapest harmadik nagymosódója: a 250 millió forintos beruházás 1979 végére valósul meg, és műszakonként 100 mázsa ruhát „tesz tisztába,,. a kiss jános altábornagy utcában mosást, vegytisztítást végző, és önkiszolgáló részleggel „kibővített,, szalon létesül. a tervek szerint itt gyors tisztítást is vállalnak majd. a lakosság igényeinek megfelelően az idén fejlesztik a háztól - házig szolgáltatást, további 1080 szekrény felszerelésével. újításuk „nyílt napot,, tartanak amikor az érdeklődők egy-egy csoportját délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor végigvezetik a kelenföldi mőda üzemrészeiben./folyt.köv./

- 5 -

M

bb.3./ június 23 2. folyt./-ok

a megrendelők így közvetlenül is szemügyre vehetik a módosított ruha sorsát. a patyolat dolgozó a nagy október szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére „hatékonyság-fokozó napokat”, tartottak. először a kelenföldi mosodában május 24-25-a között próbálták ki nagy sikerrel a kezdeményezést. célja: a munka-hatékonyságának fokozása, az állásidők csökkentése, minden folyamatban. a dolgozók sok jó ötlettel, ujtási javaslattal járultak hozzá az eredményekhez. sikerült kiiktatni például a gépek kényszerpihenőjét. több résztevékenységet, így például a festékszalagok cseréjét és az oldószerek feltöltését törvényes állásidőben ebédszünetben végezték el.

a budapesti állami fodrászat több mint 100 üzletében is lelkesen csatlakoztak a munkaverseny-felhíváshoz. mindenütt nagy gondot fordítanak a munkaidő jobb kihasználására. törekednek az anyaggal való takarékosagra és vállalták, hogy nagyobb rendet tartanak az üzletekben.

a főváros ipari szolgáltatóhálózatában tevékenykedők több tízezer óra társadalmi munkát vállaltak. hozzájárulnak a gyermekintézmények hálózatának fejlesztéséhez, ingyenes szolgáltatásokat végeznek szociális otthonokban és állami gyermekintézetekben is./mti/

..-
- 6 -

NK

bb 6. új termék, új üzem a jubileumi munkaversenyben - sikeres félévzárás után szabadságra ment az óbudai textilfestőgyár

1 ol/tm 1e bzs -oz

1977. június 27.

sikeres félévzárás után hétfőn két hétre „szabadságra ment”, a pamutnyomóipari vállalat óbudai textilfestőgyára. a mintegy 1800 dolgozó közül 1400-an kezdik meg a pihenésüket. ez idő alatt a karbantartók veszik birtokukba a munkatermeket, műhelyeket, hogy azokat és a gépeket rendbehozva megalapozzák a következő 6 hónap üzemzavarmentes termelőmunkáját.

ennél a vállalatnál ugyanis első helyre a munka jó feltételeinek biztosítása került. a félévi eredmények igazolják, hogy a száznál több szocialista brigáddal az élen az óbudai gyárban mindvégig jól ki is használták az idén lényegesen javított munkafeltételeket. hiszen a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára tett vállalásukhoz, dekádrol-dekádra ütemszerűen termeltek, nem okozott kiesést a létszám 2,8 százalékos csökkenése sem. az első hat hónapra tervezett 25,7 millió négyzetméterrel szemben 26,3 millió négyzetméteres teljesítményről adhatnak számot. a különféle kelmek ilyen tömegének nyomása, festése, kikészítése nem lebecsülendő eredmény, az elmúlt év átlagához képest csaknem felére csökkent túlóraszám mellett. míg tavaly többször kellett vasárnapra is behívni dolgozókat, az idén még egyetlen esetben sem.

mind a belföldre, mind pedig az exportra készülő termékek lényegesen jobbak az idén. a minőségjavítást különféle intézkedésekkel, a gyártástechnológia felülvizsgálatával alapozták meg. ennek köszönhetően a termékeknek most 86,1 százaléka első osztályú, s több mint negyedével csökkent az v-vi. osztályba sorolt áruk aránya. a termékek használati értékét nemes kikészítéssel, korszerű filmnyomó rotációs eljárással növelték, az új és választék bővítő termékek aránya az össztermelés 46,7 százalékára nőtt. ezek közül már belföldön is kaphatók, s exportra is viszik a rekordidő alatt elkészült, májusban avatott új dunavecsei konfekciógyárban varrt színes ágyneműket, és háztartási darabárut. itt még az idén mintegy félmillió, jövőre pedig már egymillió ágyneműgarnitúra készül; a beruházók, a kivitelezők, a gyártás- és gyártmányfejlesztők és a gépek mellett dolgozó munkások ugyancsak munkaversenyben vállalt közös erőfeszítésének eredményeként. /mti/

7.35/bzs

9°°g

..-
- 7 -

bb 7. eredmények a fertőző betegségek elleni küzdelemben

1 dg/kné pr bzs -cz

1977. június 27.

a heveny fertőző megbetegedések közül 1976-ban minden eddiginél alacsonyabbra csökkent a kanyaróban, a tetanuszban és a hastífuszban megbetegedettek száma. a korábbi évekénél lényegesen kevesebben kapták meg a vérhast, a vörhenyt, a rubeolát, és kevesebb volt a fertőzőes májgyulladás, valamint a szalmonellózis is.

a múlt év kedvező tendenciája az idén tovább folytatódott. az első hónapokban például navonta mindössze 15-25 kanyarós esetet jelentettek, még annál is kevesebbet, mint amennyit a múlt év azonos hónapjaiban. megszűnt a kanyaró „szezonális” jellege is; ez a betegség Magyarországon gyakorlatilag már nem jelent közegészségügyi gondot. ez a - nemzetközi viszonylatban is - számottevő eredmény egyértelműen az életkorhoz kötött kötelező védőoltásoknak köszönhető és megőrzése is ettől függ. az országos közegészségügyi intézetben tavaly minden egyes kanyarós eset körülményeit megvizsgálták és megállapították, hogy a megbetegedettek mintegy fele - életkora miatt már, vagy még - nem részesült védőoltásban.

tavaly tetanuszban mindössze 56-an betegedtek meg, többnyire 40, sőt 60 éven felüliek, akikre még nem vonatkozott a védőoltás kötelezettsége. a megbetegedések számának eddigi leg-alacsonyabb szintje sem megnyugtató azonban, a statisztikák szerint ugyanis évente a betegek 60-70 százaléka a tetanusz következtében meghal. a 40-es évek végén, az 50-es évek elején még évente másfél-kétezer hastífuszos megbetegedés fordult elő, azóta fokozatosan csökkent. tavaly 43 esetet jelentettek. az elmúlt évtizedekben hatékony munka folyt a kórokozó-hordozók felkutatására és folyamatos ellenőrzésére, a kórház-ok minden beteg környezetében széles körű vizsgálatot végeztek és megfelelő intézkedéseket tettek a fertőzés továbbterjedésének megakadályozására. hozzájárult a csökkenéshez az általános higiénés, kulturális és életszínvonal emelkedés is.

a szamárköhögés is a szakemberek figyelmének középpontjában áll: 1963 óta minden betegnél ellenőrzik, hogy megkapta-e a védőoltást. Magyarországon a kanyaró, a szamárköhögés, a diftéria és a járványos gyermekbénulás elleni küzdelemben elért eredmények mögött az áll, hogy a gyerekek a számukra előírt kötelező védőoltásokat pontosan megkapják.

/folyt. köv./

7.40/bzs

910g

- 8 -

bb 7. /eredmények ... 1. folyt./bzs

a közegészségügyi szakemberek arra is figyelmeztetnek, hogy a meleg nyári napokban a különböző bélfertőzések könnyebben előfordulhatnak. ezért most különösképpen fontos a személyi- és ételmezés-higiénés szabályok szigorú betartása. a kirándulók, üdülők például vigyázzanak arra, hogy csak olyan vizet oltsák szomjukat, amely ivásra alkalmas. az ételeket lehetőleg frissen készítsék el és fordítsanak figyelmet az ételek tárolására. főleg a tejes, tojásos ételek azok, amelyekben a kórokozók könnyebben elszaporodnak. /mti/

-.-

bb 8. szeméttétő, rezgés csillapító és porleválasztó
- környezetvédelmi berendezések kooperációs gyártása

1 sz/mm 1e bzs -cz

1977. június 27.

svájci és nszk-beli cégekkel kooperációban környezetvédelmi berendezések sorozatgyártását kezdte meg a közelmúltban a szellőző művek.

környezetünk védelmét már több mint egy év óta törvény is szabályozza. környezetvédelmi berendezéseket, készülékeket például a levegőszennyeződés megelőzésére, a zajártalom csökkentésére - azóta is számos üzemben már felszereltek, de széles körű alkalmazásuknak bizonyos fokig gátat szab, hogy e berendezések gyártása vagy egyáltalában nem kezdődött meg hazánkban, s ezért importálni kell azokat, vagy előállításuk technológiája erősen elmaradott.

ebben hoznak jelentős változást a szellőző művek nemrég létrejött kooperációs szerződésai, amelyek révén ezentul három területen működik együtt svájci és nyugatnémet cégekkel; a szeméttétő, a rezgés csillapító és a porleválasztó berendezések gyártásában.

az első hazai gyártmányu, por, folyékony és darabos állapotú hulladékanyagokat elégető készüléket még ebben az évben felszerelik az egyesült izzóban, ahol a forgácsológépeknél elhasznált olajos mosóanyagok, hűtőfolyadékok égetésére használják majd fel.

7.45/bzs

- 9 -

/folyt. köv./

910g

bb 8. /szemétegető, ... 1. folyt./bzs

a kazánból, tartályból, égőfejekből és automatikaelemekből álló berendezés dokumentációját a gyár a svájci ghelfi cégtől vette át, egyes alkatrészeket is ők szállítanak a szellőző műveknek, s az összeszerelést a magyar gyárban végzik el. az ilyen típusú berendezéseket eddig a tőkés piacról kellett importálni.

a szellőző művek az nszk-beli isoliertechnik vállalattal megkezdte a rezgésállapító készülékek közös gyártását. a rugókat a nyugatnémet cég adja, az alumíniumöntvényekből pedig itthon készülnek a szerelvények. a gyár saját gyártmányú fu-rógépeit, nagyteljesítményű ventilátorait már ezekkel kiegészítve szállítja, így számos gépipari vállalatnál megkezdtek alkalmazásukat. az együttműködő partnerek tárgyalnak a harmadik piac-ra való közös szállítás lehetőségeiről is.

a porszenyeződés szűrésére a gyár az ugyancsak nszk-beli intensívfilter céggel alakított ki közös gyártást. eszerint az egyenként mintegy 40 millió forint értékű nagyberendezés vas-szerkezeti részeit a szellőző művek gyártja, az automatikákat pedig a nyugatnémet partnervállalat. az első kooperációban készülő berendezést most szerelik a dunai cementműben. a szűrő óránként több száz ezer köbméter levegőt tisztít majd meg. ezt a porleválasztót széles körben alkalmazhatják, például a malomiparban, a cement-gyárakban, a mészégető helyeken, a festékgyárakban és a különböző szilikózisveszélyes munkahelyeken.

a gyár a jövőben tovább kívánja fokozni a környezet-védelmi berendezések választékát, ezért közös gyártást készítenek elő többek között angol cégekkel nedves leválasztóberendezések előállítására, és tárgyalnak más nyugat-európai és amerikai vállalatokkal is kooperációs lehetőségekről. /mti/

-. -

7.50;/bzs

- 10 -

g1rg

bb 9. szegedi olajvállalat és tsz szocialista szerződése, a munkások gépjavítással segítik a betakarítást - a gazdák földmunkát végzik az olajmezőn

vid bzs -cz

1977. június 27.

a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzeme és a sándorfalvi magyar-lengyel barátság termelőszövetkezet szocialista szerződést kötött. a két „szomszéd”, már régóta baráti kapcsolatban áll egymással, kölcsönös üzemlátogatásokon ismerkedtek össze. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére határozták el: irásban is rögzítik barátságuk elmélyítésére vonatkozó elképzeléseiket, konkrétan meghatározva a feladatokat. a cél: kölcsönös segítségnyújtás az ipari és a mezőgazdasági nagyüzem terveinek teljesítéséhez.

az olajosok felajánlották: a legnagyobb mezőgazdasági munka, az aratás időszakában szerelő műhelyükben - sürgős esetben - elvégzik egyes gépek javítását, karbantartását bizonyos térítés ellenében. ha szükség lesz rá, a termény-fuvarozásnál, szállító járműveket kölcsönöznek néhány napra.

a szövetkezeti gazdák viszonzásként megígérték: a téli mezőgazdasági holtidényben olyan építési és földmunkákhoz nyújtanak segítséget, amelyek kézi erőt igényelnek, mint például a vezetékek feltárása, vagy a tereprendezés. /mti/

-. -

bb 10. óriásbála-kötözők a betakarításhoz

vid bzs -cz

1977. június 27.

a kenderfonó és szövőipari vállalat szakemberei többféle textilujdonosság gyártását dolgozták ki az aratás-terménybetakarítás elősegítésére, korszerűsítésére. ezeknek a cikkeknek a többségét a drága nyugati importból származó sisál, valamint a hagyományos kender helyett hazai gyártmányú, szintetikus műanyagból készítik.

/folyt. köv./
7.55/bzs

- 11 -

g20g

bb 10. /óriásbála - ... 1. folyt./bzs

ilyen újdonság például az óriásbála-kötöző-zsineg, amelyhez hasonlókat ugyancsak nyugati importból vásároltunk. alkalmazása a kalászosok betakarításánál rendkívül előnyös, ugyanis a hagyományos 25 kilós helyett 300-400 kilós bálák is beköthetők vele. ezek a zsinegek elsősorban a különféle termelési rendszerekben alkalmazott gépóriások működésénél nélkülözhetetlenek, amelyek a mezőgazdasági szálanyagokból több mint tízszer akkora bálákat préselnek, mint azelőtt. erre a feladatra kísérletezték ki a vállalat szakemberei a polipropilén és polietilén fóliából sodort zsineget. szakítószilárdsága megközelíti az egyegyed tonnát, a régi fajta zsinegekének a többszörösét. a tavalyi próbaszállítványok sikere alapján az idén, az aratásig különösen nagy tételt, csaknem tízmillió méter ilyen különleges zsineget adtak át az agrotröszt útján a termelési rendszereknek. a következő hetekben is teljes erővel, folyamatos üzemben, tehát hétköznap-vasárnap gyártják ezt a gabonabetakarításnál fontos cikket. /mti/

bb 11. tervek évi félmilliárd forint értékű beruházásokhoz

vid bzs hgy

1977. június 27.

alig hat éve működik salgótarjánban a kohászati gyár-építő vállalat gyártervező irodája. a fiatal kollektíva máris olyan munkákat mondhat magáénak, mint az üvegipari művek pászton megépült vasöntődéje, a balassagyarmati fémipari vállalat alumínium kokillaöntődéje, az öntődei vállalat disamatic vasöntődéje.

a salgótarjáni iroda öntődei gyártervezésre szakosodott. tervei alapján épül a videoton székesfehérvári alumíniumöntődéje, készülnek a kiskvárdai disamatic-ii., valamint az egrai vasöntőde rekonstrukciós tervei. a szerszámgépipari művek székesfehérvári köszörgépgyárában gépesítik a vasöntőde formázóterét. ennek, valamint egy felsőzsolcán elképzelt vasöntődének a tervei is most készülnek salgótarjánban.

a salgótarjáni gyártervező iroda részt vesz az ország szellemi exportjában is. a többi között megtervezték egy 3500 tonna kapacitású alumíniumöntőde komplett kiviteli dokumentációját.

/folyt. köv./

8.00/bzs

- 12 -

g2c9

bb 11. /tervek ... 1. folyt./bzs

ajánlati terveket küldtek argentin, libanoni és algériai felkérésre. a külföldi megrendelésre készült tervekbe egyébként mindig a kohászati gyárépítő vállalat által kifejlesztett és gyártott korszerű villamos ivkemencéket, fémolvasztó kemencéket tervezik be. ez külkereskedelmi szempontból rendkívül előnyös, hiszen megvalósulás esetén a tervekkel együtt kész berendezéseket, szerkezeteket is értékesít az ország.

a salgótarjáni öntődei gyártervező irodában félmilliárd forint értékű beruházások tervei készülnek el évente. /mti/

bb. 12. beszakadt az ut

i/tf/rj -cz

1977. június 27.

hétfőre virradó éjszaka óbudán a szentendrei ut 1. előtt, s emiatt elterelték a forgalmat. a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécseré reggel közölte, hogy - miután rögtön értesítették a csatornázási vállalat és a vízművek ügyeletét - hajnal óta dol-

goznak a vízzel elöntött utszakasz kijavításán. alighanem csőtörés rongálta meg az utat, de elképzelhető, hogy a vasárnapi vihar kimosta a homokos altalajt. a közlekedés mindenestre veszélyessé vált. a forgalomelterelés miatt a 34-es és a 42-es autóbuszok szentendre irányában a vörösvári uton és a hávizi uton, tovább az eredeti vonalon járnak, vissza pedig, a miklós utcai végállomás felé a meggyfa utcán és az akácfa utcán érkeznek a szentendrei uti felüljáróhoz, innen a végállomásra. /mti/

vbb. 13. a magyar bajnokpár győzelmével fejeződött be a nemzetközi társastáncverseny orosházán

vid/rj -cz

1977. június 27.

szombaton és vasárnap nemzetközi társastáncversenyt rendeztek orosházán a művelődési központban. vasárnap, a késő esti órákban befejeződött vetélkedőn csehszlovák és ndk táncművészek is részt vettek.

a zsüri döntése alapján a párok versenyét a magyar bajnok, a budapesti jánosi lászló-gruber mártá kettős nyerte a „sonderklasse”, kategóriában a karl marx-stadt-i frank wiegand-barbarastanbe és a harmadik helyezett lipcsei manfred dudeck-mónika du-deck pár előtt.

a szerzett pontok alapján csapatversenyben is eredményt hirdettek, miszerint a pálmát a karl marx-stadt „orchidee”, táncklubja vitte el, második az orosházi, harmadik a lipcsei „rot-weiss”, negyedik a csehszlovák „z.k.l.”, táncklub, csapata, lett.

a vendégek kedden utaznak el az alföldi városból. /mti/

9.00 rj

- 13 -

g2c9

13

:
bb.14.a nagy októberi szocialista forradalom

s/a/-cz 1977. június 27.

60.évfordulójának tiszteletére „a nő és a szocializmus”,
című nemzetközi szemináriumot rendez a szovjet nőbizott-
ság. a szemináriumra vasárnap moszkvába utazott a magyar
nők országos tanácsa delegációja, amelyet erdei lászlóné el-
nök vezetett./mti/

-. -

bb. 15. egymillió néző

fe/rj -cz 1977. június 27.

az április 7-i bemutató óta több mint egymillió néző tekin-
tette meg a pannónia filmstúdió ludas matyi című egész estét be-
töltő rajzfilmjét, amelyet dargay attila rendezett. vasárnap dél-
előtt az alkotás moziban köszöntötték ajándékkal a pannónia
filmstúdió és a fővárosi moziüzemi vállalat képviselői a film
egymilliomodik nézőjét. /mti/

-. -

bb. 16. bolgár küldöttség érkezett budapestre

t/sz/tm/rj -cz 1977. június 27.

hétfőn bolgár küldöttség érkezett budapestre a magyar-bol-
gár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 15.
ülésszakára. a delegációt mako dakov bolgár miniszterelnökhelyet-
tes, az együttműködési bizottság bolgár tagozatának elnöke vezeti.
fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent havasi ferenc, a
minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság
társelnöke. ott volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság
budapesti nagykövete. /mti/

-. -

9.45 rj

-14 -

grg

bb. 17. kovászolt kenyér zalaegerszegen és nagykanizsán

vid/rj -cz 1977. június 27.

a zala megyei sütő- és édesipari vállalat egy-egy zala-
egerszegi és nagykanizsai kisebb pékségében hétfőtől ko-
vással készült kenyeret sütnek. a kovászport a zala megyei
tejipari vállalat zalaegerszegi központi élelmiszeripari gyá-
rában állítják elő. a porított kovász üzemszerű termelését
júliusban kezdik meg, s ettől kezdve országszerte szállítják
a sütőipar részére. zalaegerszegen és nagykanizsán egyelőre
naponta 5-5 mázsa kovászos kenyeret sütnek, és a sütőipar
saját kenyérboltjaiban árusítják. a próbasütés tapasztala-
tai szerint az egy kilós kenyér térfogata körülbelül 15
százalékkal nagyobb, a kenyér rugalmas, és ami a legfonto-
sabb: legalább 3 napig friss marad. /mti/

-. -

bb. 18. gyermek színjátszó rendezők tanfolyama zalaszent-
gróton

vid/rj -cz 1977. június 27.

a zalaszentgróti járási művelődési központ a következő
hetekben, több mint egy hónapon át az amatőr színjátszás mód-
szertani fejlesztésének iskolája lesz. nem a színjátszók, ha-
nem a rendezők ülnek padba, s lépnek színpadra, hogy tanulja-
nak egymástól, ismereteiket gyarapítva emeljék az amatőr szín-
játszás művészi színvonalát.

hétfőn 70 gyermekszínjátszó rendező részvételével kezdődött
országos tanfolyam, mely július 7-ig tart. ezt követi a július
17-ig tartó felnőtt rendezők továbbképző tanfolyama, amelyre
120-an jelentkeztek az ország legkülönbözőbb vidékeiről.

/folyt.köv./

9.50 rj

-15 -

1000g

:
bb. 14. a nagy októberi szocialista forradalom

s/a/-cz 1977. június 27.

60. évfordulójának tiszteletére „a nő és a szocializmus”, címmel nemzetközi szemináriumot rendez a szovjet nőbizottság. a szemináriumra vasárnap moszkvába utazott a magyar nők országos tanácsa delegációja, amelyet erdei lászlóné elnök vezetett. /mti/

-. -

bb. 15. egymillió néző

fe/rj -cz 1977. június 27.

az április 7-i bemutató óta több mint egymillió néző tekintette meg a pannónia filmstúdió ludas matyi című egész estét betöltő rajzfilmjét, amelyet dargay attila rendezett. vasárnap délután az alkotás moziban köszöntötték ajándékkal a pannónia filmstúdió és a fővárosi moziüzemi vállalat képviselői a film egymilliomodik nézőjét. /mti/

-. -

bb. 16. bolgár küldöttség érkezett budapestre

t/sz/tm/rj -cz 1977. június 27.

hétfőn bolgár küldöttség érkezett budapestre a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 15. ülészakára. a delegációt mako dakov bolgár miniszterelnökhelyettes, az együttműködési bizottság bolgár tagozatának elnöke vezeti. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság társelnöke. ott volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

9.45 rj

-14 -

grg

bb. 17. kovászolt kenyér zalaegerszegen és nagykanizsán

vid/rj -cz 1977. június 27.

a zala megyei sütő- és édesipari vállalat egy-egy zalaegerszegi és nagykanizsai kisebb pékségében hétfőtől kovászolt készült kenyeret sütnek. a kovászpont a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi központi élelmiszeripari gyárában állítják elő. a porított kovász üzemszerű termelését júliusban kezdik meg, s ettől kezdve országszerte szállítják a sütőipar részére. zalaegerszegen és nagykanizsán egyelőre naponta 5-5 mázsa kovászos kenyeret sütnek, és a sütőipar saját kenyérboltjaiban árusítják. a próbasütés tapasztalatai szerint az egy kilós kenyér térfogata körülbelül 15 százalékkal nagyobb, a kenyér rugalmas, és ami a legfontosabb: legalább 3 napig friss marad. /mti/

-. -

bb. 18. gyermek színjátszó rendezők tanfolyama zalaszentgróton

vid/rj -cz 1977. június 27.

a zalaszentgróti járási művelődési központ a következő hetekben, több mint egy hónapon át az amatőr színjátszás módszertani fejlesztésének iskolája lesz. nem a színjátszók, hanem a rendezők ülnek padba, s lépnek színpadra, hogy tanuljanak egymástól, ismereteiket gyarapítva emeljék az amatőr színjátszás művészi színvonalát.

hétfőn 70 gyermekszínjátszó rendező részvételével kezdődött országos tanfolyam, mely július 7-ig tart. ezt követi a július 17-ig tartó felnőtt rendezők továbbképző tanfolyama, amelyre 120-an jelentkeztek az ország legkülönbözőbb vidékeiről.

/folyt.köv./

9.50 rj

-15 -

1000g

bb. 18. / gyermek színjátszó... 1. folyt./rj

Julius 18-augusztus 4. között nemzetközi tanfolyam színe-lye lesz a zalaszentgróti járási művelődési központ. az ama-tőr színjátszók nemzetközi szövetsége ott rendezi az idei to-vábbképző tanfolyamát. erre a szövetség közlése szerint eu-rópa valamennyi országából, azonkívül uruguayból, boliviából és indiából is érkeznek rendező-hallgatók. az amatőr színját-szók nemzetközi szövetsége először rendez szocialista ország-ban ilyen tanfolyamot. /mti/

-.-

bb. 19. rendőrségi hírek

fe/rj -cz

1977. június 27.

Zamárdinál Fodor István 30 éves segédmunkás nyiregyházi la-kos a balatonban fürdött, rosszul lett és a vízbe fulladt.

Budapesten a VII. kerület Thököly ut és Szinva utca kereszte-ződésénél 26-án dr. Varga Tibor 53 éves jogtanácsos budapesti la-kos egy kölcsönkért személygépkocsival a nedves úton megcsuszott, felhaladt a gyalogjáró sávjára, majd egy ház falának ütközött, de köz-ben kidöntött egy közúti jelzőtáblát, amely ráesett a gyalogjárón haladó Kiss József 69 éves nyugdíjas, budapesti lakosra. Kiss Jó-zsef a helyszínen meghalt. a baleset oka: dr. Varga nem az út-viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, vezetői engedélyét bevonták.

Dabas külterületén az 5-ös számú főúton Kelemen István 48 éves villamosvezető, budapesti lakos személygépkocsijával a vizes úton megcsuszott és összeütközött a vele szemben közlekedő autóbusz-szal. a baleset következtében Kelemen István a helyszínen meghalt, Kelemen Istvánné 41 éves házi dolgozó súlyos, az autóbusz utasai közül egy személy könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: Kele-men figyelmetlenül vezetett, a vizsgálatot megkezdték.

a balatonfüredi szabadstrandon Cseh Alfonz 55 éves nyugdí-jas, budapesti lakos fürdés közben a balatonba fulladt. a vizs-gálatot megkezdték.

/folyt.köv./

10.00 rj

1015g

-16 -

bb. 19. /rendőrségi... 1. folyt./rj

Bazsi belterületén a közúton egy motorkerékpáros elütötte a vele szemben közlekedő Hernusz Kálmán 72 éves nyugdíjas, bazsi lakos kerékpárost. Hernusz a helyszínen meghalt, a bal-eset oka: a kerékpáros féktávolságon belül a motorkerékpár elé kanyarodott. a vizsgálatot megkezdték.

Sümege és Ukk között a 84-es számú úton 26-án 16 órakor sö-rös Tibor 21 éves kőműves Tihanyi Lakos személygépkocsijával összeütközött a vele szemben közlekedő Papp Imre 46 éves víz-vezetékszerelő Kőszegi Lakos személygépkocsijával. a baleset következtében az utasok közül Schönfeld János 43 éves laka-tos Kőszegi Lakos a helyszínen meghalt, hat utas és a két gép-kocsivezető súlyos sérülést szenvedett. a baleset okának vizs-gálatát megkezdték.

x x x

az elmúlt 48 órában száz közúti közlekedési baleset történt, ebből 9 halálos, 45 súlyos, 46 könnyű. /mti/

-.-

bb. 21. felhasználható: 14 óra után!

ifjúsági munkások olvasótábora kezdődött Szegeden

vid/rj -cz

1977. június 27.

a szakszervezetek Csongrád megyei tanácsa központi könyvtára-nak szervezésében hétfőn ifjúsági munkások olvasótábora kezdődött meg Szegeden. a megye különféle üzemeiből mintegy hatvan if-ju szakmunkás, illetve szakmunkástanuló vesz részt a két hetes táborozáson. a fiatalok délelőttönként a nekik ajánlott kötete-ket, irodalmi folyóiratokat olvassák. délutánonként szakszerve-zeti könyvtárosok, szegedi főiskolások irányításával kis-csoportos foglalkozásokon vitatnak meg egyes műveket.

a tábor célja a fiatalok olvasóvá nevelésén túl az, hogy munkahelyeiken a kulturális munka segítői, a közművelődési ha-tározatok végrehajtásának aktív kezdeményezői legyenek.

/folyt.köv./

10.05 rj

1020g

-17 -

bb. 21. / ifjmunokások.. 1. folyt./rj

a táborban résztvevő ifjmunokások programjában több szegedi művelődésügyi intézmény, üzemi könyvtár meglátogatása is szerepel. találkoznak majd szegeden élő írókkal és több előadást hallgatnak meg a mai magyar irodalomról. /mti/

.-.

bb. 20. magyar-kubai megbeszélések

s/rj -cz

1977. június 27.

1977. június 20- és 26. között hazánkban tartózkodott j.r. viera, a kubai köztársaság külügyminiszter-helyettese. Szarka károly külügyminiszter-helyettes és j.r. viera megbeszélést folytatott a két ország nemzetközi politikai tevékenységéről, és a kölcsönös érdeklődésre számot tartó külpolitikai kérdésekről. j.r. viera-t fogadta puja frigyés külügyminiszter. /mti/

.-.

bb. 22. amatőr képzőművészeti tábor somogyban

vid/rj -cz

1977. június 27.

hétfőn a somogy megyei tanács fonyódi alkotó házában megnyílt a somogyi amatőr képzőművészek tábora. hagyomány már, hogy nyáron továbbképzési jelleggel vesznek részt a táborozáson, miközben alkotó munkát is végeznek, esztéták tartanak előadásokat a tíz napig tartó táborban a 18 somogyi amatőr képzőművész számára. /mti/

.-.

10.45rj

-18 -

1130g

bb. 23. megkezdődött az uttörő mezőgazdászok vi. országos versenye

vid/rj -cz

1977. június 27.

hétfőn délelőtt balatonfenyves-alsón, a kisz somogy megyei vezetőképző táborában ünnepélyesen megnyitották az uttörő mezőgazdászok hatodik országos versenyét. az ország valamennyi megyéjéből és a fővárosból husz csapat - csapatonként négy fő: két fiú és két lány - vesz részt balatonfenyvesen, balatonbogláron és marcaliban sorra kerülő egyhetes versenyen. az uttörő mezőgazdászok, akik a mezőgazdasági szakkörökben lebonyolított versenyen harcolták ki az országos vetélkedőn való részvételt, a balatonboglári állami gazdaságban gyümölcsstermelési és növényvédelmi gyakorlati bemutatón mutatták be felkészültségüket. a balatonfenyvesi állami gazdaságban a konyhakerti - zöldség - termesztési, marcaliban pedig a műszaki és háztartási ismeretekről, a lányok főzési tudományokról, gyakorlatokról adnak számot. a verseny szabadidejében játékos klubfoglalkozáson a balatonszentgyörgyi csillagvárban akadályversenyre és egy alkalommal egésznapos fürdéssel egybekötött balatoni kirándulásra is sor kerül. a verseny legjobbait megjutalmazzák. /mti/

.-.

bb. 24. kitüntetés életmentésért

vid/rj -cz

1977. június 27.

varga istvánné 57 éves kaposujlak dózsa györgy u. 58. sz. alatti lakos május 18-án az udvarán lévő kutból vizet akart huzni. amikor a vödörért nyúlt le, megszédült és az alacsony káván át a kutba esett. esése közben súlyos sérüléseket szenvedett: agyrázkódást, mellkas-zuzódást és két bordatörést. ennek ellenére sikerült egy vascsőbe megkapaszkodnia. segélykiáltását meghallották molnár mihály, doneszberger józsef és horváth istván helyi lakosok, akik a vegyesbolt előtt gázcserére várakoztak. horváth istván azonnal elhatározta, hogy leereszkedik a kutba. mivel a kútlánc vékony volt, még egy kötelet kért és így ereszkedett le a 18 méter mély kutba, két társa pedig tartotta a kötelet. egy másik kötélen deszkát is leengedtek, ehhez erősítette a kutbaesettet, mivel sérülése miatt másként nem tudta volna felhozni. így módon horváth istván saját életét, testi épségét is veszélyeztetve, gyors cselekedetével kimentette varga istvánnét, akit a közben megérkezett mentőautó a kaposvári kórházba szállított.

/folyt.köv./

10.55 rj

-19 -

1130g

bb. 24. / kitüntetés... 1. folyt./rj

a minisztertanács horváth istván 37 éves kaposújlaki lakost életmentő emlékérem jelvénnel tüntette ki, amelyet hétfőn kaposvárott bóhm józsef, a somogy megyei tanács tanácselnöke adott át. /mti/

--

bb. 25. németh józsef

mm/rj -cz

1977. június 27.

nyugdíjas honvéd alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933 óta volt a párt tagja, elhunyt. temetése 1977. június 28-án 11 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

magyar szocialista munkáspárt xi.
kerületi bizottsága

magyar szocialista munkáspárt néphad-
seregi bizottsága

/mti/

--

bb. 26. a debreceni kodály kórus nagyszerű vendégszereplése sopronban

vid/rj -cz

1977. június 27.

vasárnap este sopronban, a szent mihály templomi hangversenyen nagyszerű fellépése volt a debreceni kodály-kórusnak, amely kodály zoltán: psalmus hungaricus művét adta elő gulyás györgy vezényletével. az ünnepi hetek rendezvényei során a kitűnő akusztikájú templomban több alkalommal rendeznek orgonakoncertet is. /mti/

--

11.00 rj

-20 -

1140 g

bb. 27. nagyteljesítményű gépeket helyeztek üzembe a győri rába gyárban

vid/rj -cz

1977. június 27.

csaknem 10 milliárd forintot költ programvezérlésű célgépek, félautomata és automata gyártósorok beszerzésére az ötödik öt-éves tervben a győri rába-gyár. csupán a motorgyártás kapacitásának növelésére mintegy 160 új gépet állítanak be a termelésbe. a gépek egy részét már fel is szerelték.

deviza-kiméltetés miatt a gyár központi szerszámüzemében is készülnek célgépek és gyártósorok is. már helyeztek is üzembe a motorgyárban házilag tervezett és gyártott célgépsort. elkészült egy másik célgépsor is, amelyen a forgattyusszekrény csapágy-kengyel megmunkálását végzik rövidesen. ez a gépsor is a motorgyárnak készült, és szerelését megkezdték.

a gyár acélöntödéjében ezekben a napokban kezdte meg a próbaüzemelését egy nyugatnémet cégtől vásárolt fékdobmegmunkáló automata transzforsor. a próbaüzem során egy nyolcórás műszakban 294 fékdobot munkált meg az automata gépsor. kezelésére nyugatnémet szerelők képezik ki a győri munkásokat. a gépsorhoz a forgácselszívó berendezést és a kiszolgáló darukat házilag gyártják le.

ugyancsak megkezdte a próbaüzemelését a japán fuji cégtől vásárolt félautomata gépsor is. a három berendezésből álló gépsor a futóműgyártás fejlesztését szolgálja. a bolygókerék valamennyi esztergályos műveletét el tudják rajtuk végezni. üzembe helyeztek másik két japán gyártmányú gépsort is, amelyen a kis és a nagy kiegyenlítő kupkerek megmunkálását végzik. /mti/

--

bb. 28. sikeres volt a szunyogirtás a balaton-parton - nem okoz veszteséget a malathion a tó élővilágában

vid/rj -cz

1977. június 27.

a balaton partján az elmúlt napokban, helikopterek igénybevételevel, befejezték az ideiglenes szunyogirtást. a munka sikeres volt. a közvélemény érzékenyen reagált az eseményre, a balaton rajongói közül sokan aggállyal fogadták - az egészségügyi világszervezet által egyébként ajánlott - malathion elnevezésű szernek a vízi élőlényekre gyakorolt hatását.

/folyt.köv./

11.10 rj

-21 -

1145 g

bb. 28. / sikeres... 1. folyt./rj

Illés István, a balatoni intézőbizottság főmérnöke az mti munkatársának adott tájékoztatójában elmondotta, hogy maximális körültekintéssel és elővigyázatossággal jártak el. megvárták például a halaknak vagonként táplálékot nyújtó árvaszunyogok rajzását. a repülőgép helyett mindkét parton helikoptereket használnak, hogy a tópart tagoltságát nyomkövethessék és ne kerüljön szer a vízfelületre. szükítették a permetezendő területet; tavaly 18.000 hektárt, idén pedig csak tizenkét-tizennégyezer hektárt permeteztek le. kihagyták a természetvédelmi területeket, a halak tenyészhelyeit, s mindazokat a szakaszokat, amelyek fontosak a tó élővilága szempontjából. nem írták szunyogot a tó délnyugati part-vidékén, balatonberénytől keszthelyig, ahol a kisbalatoni nádasok csatlakoznak a tóhoz. kihagyták a permetezést azokon a helyeken, ahol nincs számottevő idegenforgalom; balatongyörök, balatonederics, szigliget, örvényes, aszófő, tihany- sajkaod egyes szakaszain, elkerülték a helikopterek tihanynál a bozai öblöt, csopaknál pedig a kerekedi öblöt. hozzávetőleg egyharmadával csökkentették a felhasznált szer töménységét is.

a keszthelyi agrártudományi egyetem vizsgálata is azt bizonyítja, a szunyogirtószer használata miatt nem érte károsodás a tó élővilágát. a bib megbízásából, valamennyi szunyogirtásnál - s egész nyáron rendszeresen is - tudományos szakemberek figyelik, vizsgálják elővigyázatosságból, nem történik-e esetleges változás a tó biológiai egyensúlyában. /mti/

--

bb. 29. megnyitották az ndk nemzeti hetét a skála áruházban
t/ol/tm/rj st -cz 1977. június 27.

Lipcse - s egyben az ndk - legnagyobb szövetkezeti áruháza, a konsument am brühl „vendégeskedik”, ezen a héten a skálában. több mint ezer-féle árucikket kínál az ndk nemzeti hete alkalmából budapestre hozott választék, amelynek értéke fogyasztói áron számítva összesen mintegy 20 millió forint.

/folyt.köv./

11.20 rj

-22 -

1145 g

bb. 29. / megnyitották... 1. folyt./rj

a hétfői megnyitón - amelyen képviseltette magát az ndk budapesti nagykövetsége is, - elmondották, hogy a kínálat javarészt, lakástextiliák, háztartási cikkek, s a hazánkban nagy keresletnek örvendő háztartási konyhai áruk, különféle konyhai kisgépek teszik ki. az említetteken kívül minden osztályon található ndk-beli áru, érdekesség. így a játékosztályon járó, illetve beszélő babák is kínálnak, a sport- és kempingcikkek között horgász-felszerelések között válogathatnak a vásárlók, de széles választékot találnak a fotózás hívei, a különféle autóalkatrészeket kereső gépkocsitulajdonosok is.

valamint

a skála áruház jól felkészült arra, hogy méltó partnerként viszonyozza a lipcseiek látogatását, a július 11-től két héten át tartó „vendégszereplésén”, hozzávetőlegesen szintén mintegy 20 millió forint értékű árut visz ki lipcsébe, köztük nagyon sok nép-, illetve iparművészeti terméket, kötöttáru, jellegzetesen magyar élelmiszert, és 12 fajta magyar bort is. /mti/

--

bb. 30. teljesítették első félévi termelési tervüket a mecseki szénbányászok

vid/rj -cz

1977. június 27.

a tizenötezer embert foglalkoztató mecseki szénbányák négy napos előnnyel, a hétfő délelőtti műszak alatt teljesítették első félévi termelési tervüket. kilenc óra tájban napszintre szállították az utolsó csille szenet is, ami a hat hónapra ütemezett 1,425.100 tonnához kellett. június hátralévő napjaiban több mint 40.000 tonnát bányásznak még ki. ez megfelel a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére tett egész évi vállalás felének. a mecseki feketeszénre szükség van, a fogyasztók szívesen fogadják a ráadást. ezért szerepel az 1977-re elfogadott „cselekvési program”, célkitűzései között is a többlet széntermelés.

az üzemek között vasas bánya nyitotta a sort, majd béta- és pécs - bányüzem, az északi bánya és brikettüzem következtek a határidő előtti teljesítésben. /mti/

--

11.30 rj

-23 -

1150 g

bb. 31. folytatódik a földgáz-program szombathelyen - hétfőn a derkovits lakótelepen kezdődött meg a munka

Vid/rj -cz

1977. június 27.

Szombathely új lakótelepén, a derkovits városrészben hétfőn kezdték el a földgázra való átállást. a mintegy 20 000 embernek otthont adó lakótelep öt és fél ezer lakásába a fűtési idényig eljut a korszerű, biztonságos energia.

a vasi megyeszékhelyre tavaly épült ki az országos energia-rendszer részeként devecseritől a 72 kilométeres távvezeték. a tervezettnél korábban került erre sor, ugyanis kritikussá vált a csaknem 80 000 lakosu település gázellátása. rekord idő alatt még a mult esztendő végén több mint 3000 otthonba vezették be a távvezetéken érkező szovjet és hazai földgázt. a most elkezdődött derkovits lakótelepi munka a második nagy üteme a földgázprogramnak. a város teljes ellátása ugyanis szakaszosan, előreláthatólag 1979-ben készül el. addig még a hagyományos városi gázt is fogyasztják. készül az ipari földgázrendszer is, amely a város iparnegyedébe juttatja el az energiát.

a két nagy koncentrált munka mellett a város más részein is folyik a földgázátállással kapcsolatos vezetéképítési, műszaki-technikai munka. /mti/

-. -

bb. 32. üzembehelyezték a székesfehérvári számítóközpontot

Vid/rj -cz

1977. június 27.

a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat székesfehérvári igazgatóságán hétfőn üzembehelyezték az „iris-50”, jelzésű nagy számítógépet. a francia gyártmányu. komputert szombathelyről telepítették végleges helyére, és ezzel befejeződött a székesfehérvári számítóközpont 100 millió forint értékű beruházása. a szüv fejer megyei igazgatósága jelenleg anyaggazdálkodási, számlázási feladatokát old meg, számos áruforgalmi statisztikát, termelés-elemzést végez bármunkában. az iris-50 számítógép tárolókapacitása meghaladja a 128 ezer jelet, négy mágnesszalaggal és négy lemezegységgel, valamint a szükséges periféria egységekkel rendelkezik.

a számítógép átadásával a szüv fejer megyei igazgatósága teljes kapacitással megkezdte az üzemszerű adatfeldolgozó munkát. /mti/

-. -

11.30 rj

-24 -

12¹⁵ g

bb. 33. egy műszakban ötvenezer rizscsomag - nagyszabásu rekonstrukció a karcagi rizshántoló malomban

Vid/rj -cz

1977. június 27.

nagyszabásu rekonstrukciós munka folyik a szolnok megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat karcagi rizshántoló malomban. az üzem, amely az ország rizstermésének nagyobb hányadát dolgozza fel, új csomagológépsort kapott. az őszi feldolgozási idénytől kezdve már két automata csomagoló gépsor üzemel és műszakonként ötvenezer egy kilogrammos rizscsomagot készít, tizenöt kilogrammos fólia egységcsomagba gyűjtve. a gépi kiszerezéssel megoldották a korábbi munkaerőgondokat, sőt 32 dolgozót más munkaterületre tudnak átirányítani.

felújítják a hántoló malom többi üzemszerzeit is. tervszerűen halad a már elavult koptatórész rekonstrukciója, a kiöregedett tisztítógépek helyett korszerű szovjet és dán tisztítóberendezéseket szerelnek fel. a hántoló üzemben lévő speciális osztályozó gépeket, az ugynevezett paddy-asztal gépsorokat modern ndk gépekkel cserélik ki. az üzem rekonstrukciós munkájának nagyobb ütemét az tette lehetővé, hogy a tavalyi gyenge rizstermés miatt a tervezettnél korábban befejeződött a feldolgozás. a kényszerszünetet ésszerűen, a felújítási műveletek előrehozásával használták ki. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy javul a feldolgozás hatékonysága és a készáru rizs minősége. /mti/

-. -

bb. 34. két ember elegendő...

Vid/rj - cz

1977. június 27.

háromszáz férőhelyes takarmánykiosztós, szénarácsos, alacsony vályus, önitatós rendszerű hizómarha istállót adtak át hétfőn a pásztói béke termelőszövetkezet tepke-majorjában. a hárommillió forintból megépített gazdasági épület „benépesítését”, júliusban kezdik meg, mégpedig holstein-fajta állatokkal. az új istálló háromszáz szarvasmarháját mindössze két ember fogja ellátni. /mti/

-. -

12.00 rj

-25 -

12¹⁵ g

bb. 35. számítástudományi konferencia budapesten

t/kg/rj sl -cz

1977. június 27.

hétfőn, a munkásmozgalmi muzeum aulájában egyhetes számítástudományi konferencia kezdődött a magyar tudományos akadémia és a neumann jános számítógéptudományi társaság szervezésében. a konferenciára 15 ország szakemberei jöttek el. a tanácskozást dr. ajtai miklós, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke nyitotta meg.

a most második alkalommal megrendezett konferenciának külön jelentőséget ad, hogy a számítástechnika legújabb eredményei újabb programok kidolgozását, a programnyelv korszerűsítését teszik szükségessé. a mikroprocesszorok, az integrált áramkörök alkalmazásával kialakított számítógépek kapacitása az elavult programok miatt világszerte nincsenek kellőképpen kihasználva. a korszerű elméletek, programok kialakításához a matematikusok hatékonyabb közreműködése szükséges. a tanácskozáson ezekről a számítástechnikában alkalmazható módszerekről hangzanak el előadások.

magyarországon mintegy 500 számítógép üzemel, közöttük a kgst országok egységes számítógép rendszerében gyártott berendezések. a gépek kapacitása - akárcsak más országokban - nálunk sincs gazdaságosan kihasználva, ezért a kgst-országok tudományos akadémiái együttműködési megállapodást kötöttek a programok közös korszerűsítésére. a „programcsomagok”, kidolgozásában szakosodás is kialakult már, a magyar szakemberekre matematikai statisztikai programok és az ugynevezett operáció-kutatás koordinálásának feladata hárul. a mostani tanácskozás tapasztalatai ezekhez a kérdésekhez is újabb támpontul szolgálhatnak. /mti/

-. -

bb. 37. a hazafias népfrent országos tanácsa

s/rj -cz

1977. június 27.

meghívására hétfőn hazánkba érkezett a portugál demokratikus mozgalom küldöttsége a magyar termelészövetkezeti mozgalom tapasztalatainak tanulmányozására. /mti/

-. -

12.10 rj

-26 -

12³⁰ g

bb. 36. felhasználható: 15. 00 órától!

fiatal utazók klubja

vid/rj -cz

1977. június 27.

fiatal utazók klubja alakult hétfőn a salgótarjáni kohász művelődési központban. célja: szervezni, segíteni mindenekelőtt a fiatal munkások országjáró kirándulásait, turáit, számbavenni és népszerűsíteni nógrád megye természeti szépségeit, történelmi és kulturális nevezetességeit. a klub tagjai belföldi turavezetői tanfolyamot is végeznek az expressz utazási iroda segítségével. /mti/

-. -

bb. 38. madárhangok magnószalagon - nemzetközi ornitológiai tábor tiszafüreden

vid/rj -cz

1977. június 27.

az országos madártani egyesület és a hortobágyi nemzeti park közös rendezésében, első ízben ült tanyát nemzetközi ornitológiai tábor tiszafüreden. a hazai, ndk, csehszlovák, svéd és osztrák madártani szakemberek egy hétig járták a kiskörei vízlépcső árterületét, szakavatott módszerekkel tanulmányozták a tiszafüred környéki madárrezervátum életét, lakóinak mozgásvilágát.

felkeresték a védetté nyilvánított hortobágyi nemzeti parkot is, ahol ismét megújult és háborítatlan fészkelő tanyázóhelyre talált, az őshonos és a tranzit madárvilág. az ornitológusok fotófelvételeket, színes diákat készítettek a természet madárkincseiről, érzékeny magnetofonokkal megörökítették a különböző madarak, víziszárnyasok hangjait. a nemzetközi táborozást értékes szakmai tapasztalatcserékre is felhasználták a tábor lakói. /mti/

-. -

12.15 rj

-27 -

12³⁵ g

bb. 39. időjárásjelentés

rj -cz

1977. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti június 27-én, 13 órakor:

hűvös, szeles idő

szárazföldünk legnagyobb részén ismét változékony, szeles, hűvös az időjárás. vasárnap a hőmérséklet csúcserőssége nyugat-európában, valamint az appennini-és a balkán-félszigeten 1-6 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelőől. északkelet- és közép-európában jobbra erősen felhős, szeles az idő, több helyről jelentenek esőt, záport, zivatarot. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is északnyugat felől érkező hűvös levegő alakítja, változékony, szeles időre számíthatunk.

házánkban vasárnap általában változóan, helyenként erősen felhős volt az ég, 2-12 órán át sütött a nap. többfelé alakult ki eső, zápor, zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, néhány helyen azonban 10, 30 mm-t is mértek, sőt Lengyelről 31, Letenyéről 57 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-28 fok között alakult. ma hajnalra 11-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra erősen felhős volt az ég, néhány helyen esett az eső, a duna-tisza közén többfelé volt zivatar. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken 14-18, máshol 19-23 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.2 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelt-en emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

1 Siófoknál

hétfő: erősen felhős idő, sokfelé esővel, záporral, zivatarral.
kedden: felhőátvonulások, szórványosan kialakuló esővel, zivatarral.

többfelé élénk, időnként erős északnyugati, északi szél.
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 19-24 fok között.

/folyt.köv./

12.45 rj

1330g

-28 -

bb. 39. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte erősen felhős idő, megismétlődő esők, zivatarok. később nyugat felől felszakadozik a felhőzet, az esők megszűnnek.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11-16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20, később 24 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5mm/ csapadék az ország területének 90 % zalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 298 cm.
/mti/

bb. 41. Lázár györgy fogadta dr. asen ~~slimitolew~~

sl/rj - cz

1977. június 27.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja hétfőn hivatalában fogadta dr. asen ~~slimitolew~~ jugoszláv szövetségi minisztert, aki a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság tárgyalásain tartózkodik budapesten. a szívélyes baráti légkörű találkozón részt vett faluvégi Lajos pénzügyminiszter, valamint halász józsef házánk belgrádi, és dr. vito-mir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

13.30 rj

1430g

-29 -

bb. 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 27-én
reggel 8 órától déli 13 óráig:

rj -cz

1977. június 27.

1. munkaverseny a tankönyvellátás javítására
2. premier előtti filmankétok
3. június 23. „nyílt nap,, a patyolatnál
3. ritkul a tiszta-virágzás
5. ötszáz évesnél régebb pecsétgyűrű
6. új termék, új üzem a jubileumi munkaversenyben
7. eredmények a fertőző betegségek elleni küzdelemben
8. szemétegető, rezgéscsillapító és porlevélasztó
9. szegedi olajvállalat és tsz szocialista szerződése
10. óriásbála-kötözők a betakarításhoz
11. tervek évi félmilliárd forint értékű beruházásokhoz
12. beszakadt az út
13. a magyar bajnokpár győzelme a társastáncversenyen
14. a nagy októberi szocialista forradalom
15. egymillió néző
16. bolgár küldöttség érkezett budapestre
17. kovászolt kenyér
18. gyermek színjászó rendezők tanfolyama
19. rendőrségi hírek
20. magyar-kubai megbeszélések
21. ifjúságok olvasótábora
22. amatőr képzőművészeti tábor
23. megkezdődött az uttörő mezőgazdászok vi. orsz. versenye
24. kitüntetés életmentésért /1-es jav./
25. németh józsef
26. a debreceni kodály kórus sopronban
27. nagy teljesítményű gépek a győri rába gyárban
28. sikeres szunyogirtás a balatonon
29. megnyitották az ndk nemzeti hetét
30. teljesítették tervüket a mecseki szénbányászok
31. folytatódik a földgáz-program szombathelyen
32. székesfehérvári számítóközpont
33. egy műszakban ötvenezer rizscsomag
34. két ember elegendő.. /2. jav./
35. számítástudományi konferencia /3. jav./
36. fiatal utazók klubja
37. a hazafias népfrent országos tanácsa
38. madárhangok magnószalagon
39. időjárásjelentés /4. jav./
40. hírjegyzék /mti/

--

13.40 rj

-30 -

14³⁰g

bb.43. a magyar népköztársaság és a német szövetségi
köztársaság kapcsolatairól

1/tf/mm/pr/a/-cz

1977. június 27.

tóth ferenc, az mti tudósítója írja:

a magyar népköztársaság kiterjedt nemzetközi kapcsolataiban a német szövetségi köztársaság - Európában betöltött szerepe, nemzetközi súlya, valamint a külpolitikai kapcsolatainkban, kereskedelmi és ipari együttműködésünkben elfoglalt helye következtében - a legjelentősebb tőkés partnerünk.

politikai kapcsolataink a diplomáciai kapcsolatok fel-

vétele előtt is megfelelően alakultak, különösen 1969, azaz a nyugatnémet szociáldemokrata-szabaddemokrata koalíciós kormány megalakulása óta. Mivel 1973 december 21-én a magyar népköztársaság és az NSZK felvette a diplomáciai kapcsolatokat, bővült a kétország közötti politikai érintkezés, különféle szintű tárgyalásokra, megbeszélésekre került sor. Az események krónikájából kiemelkedik, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet zárószakaszán Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja Helsinkiben találkozott Helmut Schmidt kancellárral. A két ország külügyminisztere három alkalommal folytatott egymással megbeszélést, 1974-ben és 1976-ban Budapesten, illetőleg 1975-ben Bonnban.

gazdasági együttműködés. Kiemelkedő jelentősége van ma-

gyarország tőkés országokkal kiépített külgazdasági kapcsolataiban az NSZK-val folytatott külkereskedelmünknek és gazdasági együttműködésünknek. Az NSZK-val bonyolítjuk le a tőkés külkereskedelmi forgalmunk körülbelül egynegyedét. A magyar-NSZK áruforgalom értéke az 1973. évi 1886 millióval szemben 1976-ban már 2600 millió nyugatnémet márka volt; behozatalunk növekedési ütemétől azonban elmaradt kivitelünk alakulása. A teljes képhez tartozik, hogy az NSZK-ba irányuló exportunknak körülbelül negyedét kontingensek korlátozzák, további negyed részét pedig hátrányosan érinti a közös piac protekcionista agrárpolitikája.

/folyt.köv./

14.45/a

101610

- 31 -

bb.43./ a magyar.....1.folyt./-a

fontosak a gazdasági kapcsolatokban a vállalati kooperációk, eddig 350 kooperációs megállapodás jött létre a két ország különféle cégei között, s ezekből 200 kooperáció jelenleg is hatályos. ugyanakkor további 300 ilyen kooperációról folyamatban vannak a tárgyalások, a megállapodásokat eddig többnyire közép-és kisüzemek kötötték egymással, s a kooperációs szállítások a magyar kivitel 15 százalékát jelentették. a harmadik piacokon való együttes fellépésben is kínálkoznak lehetőségek az együttműködésre. ennek módozataival már 1972 óta szakértői bizottság foglalkozik. itt kell megemlíteni, hogy a magyar népköztársaság és az nszk is tagja az általános tarifa és kereskedelmi egyezménynek /gatt/, ami alapul szolgálhat olyan elvek követésére, mint például a legnagyobb kedvezmény megadása.

kulturális kapcsolataink az nszk-val 1969 óta rendszeresek. eddig tulnyomórészt különféle nszk-beli intézményekkel, illetve egyes városok kulturális hivatalival alakult ki megfelelő együttműködésünk. 1971-ben dortmundban, 1977-ben duisburgban magyar napokat rendeztünk; s az nszk is több kulturális rendezvényt szerepelt budapestben, itt járt például a kölni operaház társulata. jelentősek az ösztöndíjas kapcsolatok: 1976-ban például összesen csaknem 600 hónapot töltött az nszk-ban több mint 200 ösztöndíjasunk.

egyezményes kapcsolataink szintje nem éri el a politikai és gazdasági érintkezését. az utóbbi években azonban fejlődés tapasztalható. érvényben van a hosszulejratu gazdasági, ipari és műszaki együttműködésről 1974-ben, illetőleg a gépjárművezetői és forgalmi engedélyek kölcsönös elismeréséről 1976-ban aláírt egyezmény. parafáltuk - aláírásra előkészítettük - már a kulturális megállapodást, valamint a kettős adóztatás megszüntetéséről szóló egyezményt.

ami a magyar-nyugatnémet együttműködés egyéb területeit illeti: az elmúlt évek során jó kontaktusok alakultak ki a szakszervezetek országos tanácsa és az nszk szakszervezeti szövetsége /dgb/ között, érintkezésbe léptek a magyar hazafias népfront szervei az nszk szabaddemokrata pártjával, a kisz együttműködésben áll a német kommunista párt ifjusági szervezetével /sdaj/ és kapcsolatot tart a szociáldemokrata párt ifjusági szervezetével /juso/ is. jó kapcsolatokkal rendelkezik az nszk-ban a magyar újságírók országos szövetsége. jelentős a két ország érintkezése a sportban is. /mti/

14,55/a

- 32 -

bb 42. négymillióból negyvenmillió - a tanácstagi alap felhasználásáról döntött a komárom megyei tanács

vid/kz-pg -cz

1977. június 27.

a tanácstagi alap felhasználásáról döntött hétfői ülésén a komárom megyei tanács. az alap - ez idén 4 millió forint - a tanács gazdálkodási helyzetének megfelelően évről évre változó összeg, s az adott év terveiben nem szereplő, de a tanácstagok által javasolt sürgős kisebb-nagyobb felújítások, fejlesztések fedezésére, illetve a megkezdett beruházások befejezésének meggyorsítására szolgál. a tanácstagok kérelmei az idén összességükben a rendelkezésre álló keretnek több mint kétszeresét tették ki éppen ezért, rangsorolásra volt szükség. végülis csak olyan létesítmények kaptak támogatást, amelyekhez azonos összegű helyi társadalmi munkával, anyaggal, illetve a nem tanácsai szervek anyagi támogatásával tudnak hozzájárulni. figyelmen kívül hagyták azokat az igényeket amelyeknél befejezési határidőként csak a következő évet jelölték meg, hiszen az alap célja éppen a halaszthatatlan feladatok gyors megoldása.

az ideai tanácstagi alappal 124 feladat megoldását segítik elő. a 4 millió forintos összeghez 17 millió forint társadalmi munka és jelentős saját anyag felhasználás kapcsolódik. a tanácsok saját pénzeszközeikből több mint 10 millió, a nem tanácsai szervek 3 millió forintot adnak hozzá. így a 4 millió forintos összegből 40 millió forint értékű oktatási, kulturális, egészségügyi, kommunális és más feladatot oldanak meg. /mti/

-.-

bb 47. hétfőn elutazott

kné/pg -cz

1977. június 27.

berlinbe - dr. réczei lászló, az obt alelnöke vezetésével - az országos béketanács küldöttsége., hogy: az ndk béketanács meghívásának eleget téve megvitassa a két békemozgalom közötti együttműködés elmélyítésének kérdéseit. /mti/

-.-
-33-

13.20/pg

121610

bb 44. összehangolják a szocialista országok művésztelepeinek tevékenységét - nemzetközi tanácskozás siklóson

vid/kz/pg -cz

1977. június 27.

a jövőben - magyar javaslatra - sokoldalú együttműködést valósítanak meg az európai szocialista országokban működő képzőművészeti alkotótelepek és összehangoltan szervezik a szimpozionokat is. az ezzel összefüggő kérdések megvitatására hétfőn háromnapos tanácskozásra ültek össze siklóson bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió képzőművészeti szövetségeinek vezetői. emlékeztettek arra, hogy a hatvanas években világszerte egy új képzőművészeti műhelyforma alakult ki. a művésztelepek elnevezése országoként változó, de céljaik, elveik és működésük alapvetően megegyezik. a művészek közösségben, a közönséggel szoros kapcsolatban és gyakran a nyilvánosság előtt alkotnak, készülő műveiket pedig a köznek ajánlják fel. időszerűvé vált, hogy a különböző országok hasonló elvű képzőművészeti alkotótelepei és szimpozionjai megismerjék egymás tevékenységét, koordinálják a nemzetközi kapcsolataikat, megvalósítsák a rendszeres művészcserét.

I a megnyitón

az unesco nevében dencsko uzunov, a képzőművészeti szövetségek nemzetközi szervezetének /alap/ elnöke üdvözölte a tanácskozást és hangoztatta a különféle alkotótelepek együttműködésének jelentőségét. a kooperáció elősegíti a folyamatos nemzetközi információ- és tapasztalatcserét, hozzájárul az országok közötti kulturális kapcsolatok fejlődéséhez és lehetővé teszi a képzőművészek kölcsönös meghívását a számukra legmegfelelőbb alkotótelepekre. ezt követően az egyes országok küldöttségei adták tájékoztatást a hazájukban működő képzőművészeti alkotótelepek tevékenységéről. majd a vendégek meglátogatták a jubiláló szárnyas szobrásztáborot és megtekintették a hegy lejtőjén kialakult szabadtéri szobormuzeumot.

a siklósi tanácskozás résztvevői ajánlást dolgoznak ki a szocialista országok képzőművészeti alkotótelepeinek és szimpozionjainak együttműködésére vonatkozóan, a határozati javaslatokat a delegációk hazájuk illetékes szervei elé terjesztik majd jóváhagyás végett./mti/

--

bb.48. a szerkesztőségek figyelmébe

pg -cz

1977. június 27.

mai bb 5. számu / ötszáz évesnél régibb pecsétgyűrű.../hírünk címét az alábbiak szerint módosítjuk:

ezeröttszáz évesnél régibb pecsétgyűrű és törzített koponya./mti/

/mti

--

bb.45. 100 millió forint üdülőfejlesztésre - plenáris ülést tartott a duna-tisza közti intéző bizottság

vid/kz/p -cz

1977. június 27.

továbbfejlesztik a duna-tisza közének fiatal üdülőtelepeit, s kulturált feltételeket teremtenek e táj természeti és néprajzi érdekességeinek látogatottságához. 1980-ig 100 millió forintot költenek erre a célra -mutattak rá a duna-tisza közti intéző bizottság hétfőn kecskeméten tartott plenáris ülésén. a vidék 1980-ig szóló üdülőfejlesztési programjának megvitatására összehívott ülésen a továbbiakban hangoztatták, hogy különös gondot kell fordítani kecskemét és a környező üdülőtelepeknek kereskedelmi és vendéglátó hálózatának növelésére, s továbbfejlesztik a már nemzetközi forgalmú tóparti s folyómenti üdülőtelepeket is. a beruházások megítélésénél a távlati lehetőségeket is figyelembe veszik. így például a lakiteleki holt-tisza ág és a tiszaaupári tiszapart üdülőépítésénél számolnak a csongrádi vizlépcső második ütemének megvalósulásával. a balatoni méretű tározótó partját szállodáknak, társadalmi üdülőknek hagyják meg, de ugyanakkor helyet adnak a magánépítésű nyaralóknak is. a már kiépült több mint ezer, hétvégi házzal betelepült üdülőközpont szolgáltató részlegeit fejlesztik, sportolásra, táborozásra alkalmas helyeket jelölnek ki a holt-tiszamentén. jövőre 1500 személy étkeztetésére alkalmas önkiszolgáló étterem és büfé épül tiszakécskén, s megkezdtek a 30 kilométer hosszúságú tiszai üdülősáv köz-és vasúti utahálózatának korszerűsítését, bővítését. kecskeméttel és a környező városokkal kismotorvonat köti majd össze a hétvégi pihenőhelyeket. a vidék legnagyobb vízi városában, baján is tovább javítják a vendéglátás feltételeit. a már meglévő petőfi szigeti kempingtáborban motel épül, ugyanitt 1978-ig önkiszolgáló étterem létesül. a dunamenti folklor fesztivál városa-kalocsa- sport-és kulturális csarnokot kap, s a következő években feltárják a duna melletti település egyik műemlékét, a xv. századi bazilikát. a néprajzi érdekességek közül a hajósi pincesor idegenforgalmához teremtenek kulturált feltételeket a helyszínen. a dunapataji szelídi tónak pedig a közművesítését folytatják a következő években./mti/

bb.46. nyári színjátszó tábor pécsen

vid/p kz -cz

1977. június 27.

pécs új nyári rendezvényvel gazdagodott: hétfőn megnyitotta kapuit az i. országos amatőr színjátszó tábor. célja az, hogy segítséget nyújtson az országwide kibontakozó és évről évre terebélyesedő amatőr színjátszó mozgalom színvonalának emeléséhez. hat héten át a színjátszók és a rendezők magas szintű elméleti-gyakorlati képzésben részesülnek, amelyet hivatásos művészek, szakemberek vezetnek. a tábor szervezője az országoshírű pécsi központi amatőr színpad, támogatója a kulturális minisztérium és a pécs városi tanács.

/folyt.köv./
15.25.-/p

-35-

1/1665

bb.46. /nyári színjátszó táborfolyt/p

a tábor résztvevői nyomban munkához láttak, megkezdtek két előadás színpadra állítását. az egyik peter hacks „szép heléna”, a másik arisztophanész „nőuralom”, című darabja. julius végére készülnek el a produkciók, amelyeket azután felváltva három-három alkalommal bemutatnak a tettyei romok között levő szabadtéri színpadon. ily módon a színjátszó tábor bekapcsolódik pécs nyári kulturális programjába. a színpadi próbák közben a tábor résztvevői színházelméleti, rendezési, diszlevezési stb. előadásokat hallgatnak és vitatnak meg. /mti/

-. -

bb.49. husz kőfejtő munkáját helyettesíti - gyémántkorongos réselőgépet a tardosi kőbányában

vid/p kz -cz

1977. június 27.

francia gyártmányú réselőgépet helyeztek üzembe a kőfaragó-és épületszobrászipari vállalat tardosi kőbányájában. a különleges berendezés gyémántbetétes vágókorongja úgy halad előre a kemény mészkőben, mint a fűrész a fában. negyven centiméter mélységig süllyeszthető a gép vágóéle és percenként 35 centimétert résel. segítségével egy hónap alatt 70-75 köbméter követ választanak le a sziklafalokról, s ez a teljesítmény 20 kőfejtő egyhavi munkájával egyenértékű. csaknem egymillió forintért vásárolták az új gépet, s alkalmazásával jelentősen csökken a fizikai munka és könnyebben feldolgozható kőtömböket termelnek ki.

a kőbányászok nehéz munkájának könnyítésére a vállalat süttői bányájában is új réselőgépet állítanak rövidesen munkába. a bányakatlant borító sok tízezer köbméter föld letakarására új kotrógépet helyeznek üzembe. fejlesztik a kőfeldolgozást is. a kőtömbök lapokra fűrészelését, csiszolását, méretre vágását új feldolgozó gépsorral korszerűsítik. gyémántélű fűrészgépekkel többszörösére növelik a termelékenységet. a gépesítéssel a termelés fokozásának alapfeltételét teremtik meg. belföldön és külföldön is nő a kereslet a süttői, tardosi vörös márvány, fehér mészkő iránt. ezért a vállalat két kőbányájában az idén a tavalyinál 15 százalékkal több kőtömböt termelnek. /mti/

15.40/p

1016st

-. -
-36-

bb.50. jugoszláv közlekedési szakszervezeti küldöttség hazánkban

i kf/mm/p -cz

1977. június 27.

milutinovic milajkónak, a jugoszláv közlekedési, szállítási és postás dolgozók szakszervezete elnökének vezetésével - a magyar testvérszakszervezet meghívására - küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció a közlekedési dolgozók élet-és munkakörülményeit, valamint a szakszervezet tevékenységét tanulmányozza. /mti/

-. -

bb.51. nemzetközi rákkutatási konferencia tihanyban

vid/p kz -cz

1977. június 27.

ötnapos nemzetközi rákkutatási konferencia kezdődött hétfőn tihanyban. a nemzetközi rákellenes unió rákkutatási munkaértékeket szervező testülete és a magyar onkológus társaság által rendezett ülésen kilenc ország tudományos szakemberei azt vitatják meg, milyen környezeti tényezők játszanak szerepet a májdaganatok keletkezésében. /mti/

-. -

bb.52. orosz nyelvű pedagógus szaktábor esztergomban

vid/p -cz

1977. június 27.

a szovjetunióból érkezett pedagógusok részvételével hétfőn nyitották meg esztergomban az általános iskolai tanárok orosznyelvű szaktáborát. a múlt évi, hasonló kísérleti jellegű tábor sikere alapján szervezték meg 200 résztvevővel a két héten át tartó intenzív továbbképzést, amelyen komárom, győr, és pest megyei pedagógusok vesznek részt. a szemináriumot kis csoportokban -ugynevezett sesztyorkában - tartják, amelyet 5 magyar és egy szovjet pedagógus alkot. az előadásokon 5-7 ilyen csoport együttesen vesz részt. több filmvetítés, vetélkedők és más rendezvények tarkítják a programot. a szovjet tanárok komárom megyével is megismerkednek. /mti/

15.45/p

1016st

-. -
-37-

bb 53. ventilátor-rendszer a lépcsőházban, a mozgását is mérik - vizsgálják az íms toronyház pécsett

vid/kz/pg -cz

1977. június 27.

pécs szigeti városrészében vizsgáló szemek pásztázzák több héten keresztül az ország legmagasabb, 25 emeletes lakóházát, amelynek alsó szintjeit közintézmények foglalják el, felettük pedig 248 család rendezi be harmonisan otthonát.

az épület jugoszláv-baranyai szabadalom, háziasításával, - íms feszített vázszerkezettel - készült s ez a technológia magyarországi főpróbája. a felkiáltójelként magasodó toronyház műszaki átadását a szokásosnál is körültekintőbben végzik. a ház egyik érdekessége a tűzvédelmi rendszer: azok a gombnyomásra működő, automatikákkal ellátott nagyteljesítményű ventilátorok amelyek az esetleges tűz esetén füstmentessé teszik a lépcsőházakat, s ezzel biztosítják a menekülés utját. a berendezésekkel keltett tulnyomás a lépcsőházból valósággal visszataszítja a füstöt. minden szinten van tűzjelző nyomógomb és telefon. ilyen tűzvédelmi rendszer lakóépületben újdonságnak számít nálunk. a 80 méter magas épület másik újdonsága, hogy folyamatosan ellenőrzik a mozgását. e célból már az építkezés folyamán ugynevezett „fix csapokat”, helyeztek el a falban. a műszer mutatja a tengerszint feletti pontos magasságot és ezzel hasonlítják össze az elmozdulást. az eddigi vizsgálatok szerint az eltérés kisebb a megengedettnél.

a kivitelezés menetéről, építésről, szerelésről fényképek tömege, és esetenként színesfilm is készült, amit a technológia további alkalmazása során hasznosítani tudnak./mti/

--

bb 54. főiskolások duna-turája a vaskapuig

vid/pg -cz

1977. június 27.

duna-turájukkal az általános iskolai földrajzi oktatását segítik majd azok a fiatalok, akik hétfőn szálltak vízre mohácsnál s indultak el a folyón közel 600 kilométeres víziútjukra.

/folyt. köv./
15.45/pg

-38-

bb54. / főiskolások...folyt/pg

a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola egy oktatója és három diákja - zuti pál tanársegéd, jávorszki györgy, vitányi béla és szücs csaba - jugoszláviai turájuk során az ország duna-menti településeinek iparáról és mezőgazdaságáról, valamint lakóik néprajzi, népművészeti és történelmi hagyományairól olyan film- és diafelvételeket készítenek, amelyekből a nyiregyházi intézmény oktatástechnikai központjában a szükséges szakmai munkák után az audiovizuális módszert segítő - film és hangosított diasorozatot tartalmazó - oktatócsomagot készítenek. ezt az általános iskolák pedagógusai kiválóan hasznosíthatják a földrajz tanításánál.

a vizitúrázó fiatalok két darab két személyes kajakkal három hetet töltenek a folyón és a partmenti városokban, községekben, s a vaskapuig hajóznak le. hazatértüket követően nekilátnak a technikai kivitelezésnek, s a tervek szerint a duna-turán készült oktatócsomagot a jövő évben már hasznosíthatják a földrajzszakos tanárok./mti/

--

bb 55. használ az eső a mezőgazdaságnak

i/mti/tm/sl/pg -cz

1977. június 27.

az utóbbi napok esőzései enyhítették a gazdák gondjait. bár a csapadék a legtöbb helyen zápor, zivatar formájában érkezett, s emiatt a vízmennyiség egy része szivodott csak fel a talajba, - kisebbik része „elfolyt”, a vízgyűjtőkbe került - a növények ujult erőre kaptak, és a korábbi szárazság miatt lelassult fejlődésük most újra normálissá vált. továbbra is az okoz gondot, hogy az országnak csak kisebbik része kapott esőt, vannak még olyan területek, ahol hetek óta hiányzik a kiadós csapadék, s ezt alaposan megsínylik a kapásnövények és a zöldségek, de még a gabonák is, amelyek az érés utolsó szakaszában vannak, és még ilyenkor sem érzéketlenek teljesen a nedvesség-utánpótlással szemben. a kapásnövények az esők nyomán kizöldültek, és a kertészetekből is kedvező hírek érkeznek.

/folyt. köv./
15.50/pg

-39-

15/67

bb 55. / használ...folyt/pg

az ősziárpa aratása hétfőn az esőzések következtében többfelé félbeszakadt, most néhány napra lesz szükség, hogy a nehéz kombájnok ismét rámelessenek a felázott talajra, ez a kiesés különösebb gondot nem okoz, viszont a viharok nyomán sokfelé megdőlt, a földre „feküdt”, az árpa, s a növény levágása ilyen körülmények között bizony feladja a lecskét a kombájnosoknak, akiknek ügyelni kell a gépeken lévő ugynevezett kalászemelő helyes beállítására, és a szokásosnál is nagyobb gonddal kell aratni az összekuszálódott gabonát. a buza dacolt a viharokkal és az esőzésekkel, ez a növény olyan szilárd szárral rendelkezik, amely rugalmasan „kivédi”, a széllekeéseket, s így a kenyérgabona továbbra is géppel vágható állapotban van. az aratás azonban csak a hét végén indul majd meg, a mintegy hete tartó hűvösebb időjárás ugyanis késleltette a beérést.

nagyon kellett az eső a kapásnövényeknek. a kukorica sokfelé az országban az elmúlt napokban már vigasztalan képet mutatott, a növényállományt erősen megviselte a kánikula, és a talaj felső 20-25 centiméteres rétegének kiszáradása. a mezőgazdászok szerint a növényzet számára káros volt az is, hogy igen erős volt a párolgás, esetenként olyan mértékű, hogy a növény pontosan annyi vizet adott le, mint amennyit a talajból felvett, s ilymódon az anyagcsere-folyamat lelassult. a kukorica, a cukorrépa, a napraforgó fejlődése stagnált, vagy legalábbis igen vontatott volt.

a zöldségtermesztők a termőterület egyharmadán öntözték a növényeket. a szántóföldi táblák azonban nélkülözték a nedvességet, amely most végre nagyobb területeken megérkezett, s ez később a piaci ellátásban is kedvezően érezteti hatását./mti/

..-

bb 56. budapest és szolnok környékén erős zivatar, csongrádon, csendes eső, kecskeméti körzetében szárazság

i/kg/kné/sl/pg -cz

1977. június 27.

hétfőn, az ország több vidékén villámlás, mennydörgés kíséretében erős zivatar vonult át, s néhány óra leforgása alatt jelentős csapadék hullott. legnagyobb esőzés szolnokon volt, 13 mm csapadékot mértek, soporonban pedig 10 mm-t. budapestben az országos meteorológiai szolgálat lőrinci és budaörsi állomásán 4 mm-t mutatott a jelző, de a belvárosban ennél jóval nagyobb mennyiség hullott.

/folyt. köv./
16.00/pg

-40-

16/65

bb 56. / budapest és szolnok....folyt/pg

békéscsaba és csongrád térségében tartós csendes eső alakult ki, s a hatalmas felhőzet a déli órákban áthúzódott a dunántúlra. ennek nyomán szekszárd, velence és tata-bánya esőzónába került. mégsem beszélhetünk országos esőzésről, nagyobb összefüggő területek ugyanis szárazon maradtak, például kalocsa, solt és kecskeméti környékén.

amint a meteorológiai szolgálatnál elmondották, az esőzés a vasárnapra az országba áramló hidegebb légtömeg hatására alakult ki. a lehülés nyomán hétfőn a sok évi átlagnál 6-7 fokkal alacsonyabb napi középhőmérsékletet mértek a déli órákban sem volt budapestben 20 foknál melegebb. a lehülés és az esős idő azonban előreláthatóan nem lesz tartós, a hét közepére felszakadozik a felhőzet, több lesz a napsütés és ismét felmelegszik a levegő./mti/

..-

bb 57. végső bucsu bölcskei elemértől

km/fe/pr/pg -cz

1977. június 27.

tudósok, tanítványok, tisztelők sokasága kísérette utolsó útjára bölcskei elemér akadémikust, a budapesti műszaki egyetem vasbetonszerkezetek tanszékének vezető tanárát hétfőn a farkasréti temetőben.

a magyar tudományos akadémia nevében dr. szabó jános akadémikus emlékezett meg a nemzetközi szaktekintélyű tudósról. dr. kerkápoly endre dékán a ~~szolnoki~~ minisztérium és a budapesti műszaki egyetem nevében méltatta bölcskei elemér elévülhetetlen érdemeit, amelyet a szakemberutánpótlás nevelésében, képzésében kifejtett. dr. tassi géza egyetemi tanár a bme vasbetonszerkezetek tanszékének nevében bucsuzott.

/mti/

..-

bb 58. felhasználható: 18órától

magyar-lengyel baráti találkozó nyiregyháza-örökösföldön

vid/pg -cz

1977. június 27.

a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei és nyiregyházi városi bizottsága magyar-lengyel baráti találkozót rendezett hétfőn nyiregyháza-örökösföldön. az eseményen részt vett és a 29 évvel ezelőtt megkötött magyar-lengyel együttműködési szerződést méltatta felix allina, a lengyel kultúra helyettes igazgatója, a lengyel külkereskedelmi kamara magyarországi képviselője. a rendezvény befejezése után a lengyel vendég találkozott a nyiregyházi tanyavilágban élő lengyel származású családokkal./mti/

..-

-41-

bb 59. felhasználható: 17 óra után

lengyel művészek képzőművészeti kiállítása balatonfüreden

vid/pg -cz

1977. június 27.

balatonfüreden, a „balaton” galériában hétfőn ünnepélyesen megnyitották a lengyel képzőművészek kiállítását. mai lengyel képzőművészet címmel ötvenöt lengyel festő, grafikus alkotásaival és művészeti törekvéseivel ismerkedhetnek meg a balatonparti üdülők és művészetkedvelők a bemutatón, amelyet a budapesti lengyel kulturális központ, a „desa”, varsói külkereskedelmi vállalat és a balatonfüred város tanácsa rendezett. bemutatnak többek között 30 olaj festményt, 43 grafikát és akvarellt, valamint 38 művészeti és politikai témájú plakátot, amely a lengyel művészek legutóbbi évtized művészeti törekvéseit reprezentálja.

a kiállítást - amelyet július 22-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - [Koblatka wladyslaw] a lengyel kultúra igazgatója nyitotta meg.

ezalkalomból hétfőn este a balaton galéria előtti téren, - többszáz hazai és külföldi turista előtt - a poznanli „wielkopolska”, néptáncgyűttes, nagysikerű folklór műsort adott./mti/

bb 60. barkácsbolt nagybátonyban

vd/kz/pg -cz

1977. június 27.

bányásztelepülésen - nagybátonyban - nyitott hétfőn barkácsboltot a kisterenyeli egyesült zágyvavölgye általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. az üzletben mezőgazdasági, vízvezeték-szerelési, villamossági és egyéb szerszámokat, alkatrészeket, felszerelési tárgyakat lehet vásárolni. a bolthoz egy kicsi, de jól felszerelt barkácműhely is tartozik, ahol a helyben vásárolt anyagokból, alkatrészekből el is készíthető a háztartáshoz, kiskerthez, vagy hétvégi házhoz szükséges használati tárgy.

a nagybátonyi „csináld magad”, bolt az első ilyen létesítmény nógrád megyében. tervezik, hogy az v. ötéves terv időszakában pásztón is nyitnak műhellyel ellátott szövetkezeti barkácsboltot./mti/

--

-42-

16.20;/pg

bb.61. tündérvilág helyett a valóság - megnyílt az óvodapedagógiai nyári egyetem

vid/p kz - cz

1977. június 27.

megkezdődött az óvodapedagógiai nyári egyetem kecskeméten. a továbbképzési jellegű pedagógiai fórum idei témája a kicsinyek valóságra nevelése. e témánál a 6 napos program keretében tíz előadás hangzik el. foglalkoznak azzal is, hogyan lehet hasznosítani a technikát a kicsinyek nevelésében. a korszerű óvodák ~~szemben~~ az az általános követelmény, hogy a mesék tündérvilágán túl a valós élet ismertesse meg az óvodásokkal.

a nyári egyetemhez kapcsolódóan a kecskeméti óvónőképző intézetben kiállítást is nyitottak „gyermek és valóság”, címmel./mti/

--

bb.62. saját vegyiszl-gyártó üzem a soproni szőnyeggyárban

vid/p kz -cz

1977. június 27.

korszerű, vegyiszl-gyártó üzem kialakítását kezdték meg a soproni szőnyeggyárban. az alapanyagból állítja majd elő a szőnyegpadlók készítéséhez szükséges szintetikus fonalat. az évente mintegy egymillió négyzetméter szőnyegpadlót előállító gyár a szintetikus fonalat eddig teljes egészében tőkés országokból vásárolta. a 60 millió forintos költséggel felszerelt új üzem e tőkés import mintegy 30 százalékát feleslegessé teszi. az üzem jövőre kezdi meg a termelést./mti/

--

L hazai

bb.63. növekvő export a borsodnádasi lemezgyárban

vid/p kz -cz

1977. június 27.

a múlt évinél mintegy kétezer tonnával több, összesen tizenkétezer tonna termékét exportálta az idén a borsodnádasi lemezgyár. a fő termékén - a finomlemezen - kívül kerékráfókra és szelep armaturákra is van megrendelése. autóbuszokhoz és teherkocsikhoz alkalmas kerékráfókat jugoszláviába, zárószerelvény armaturákat ausztriába, lemezt pedig mintegy hat-hét országba szállítja./mti/

--

16.19/p

161710

-43-

bb 64. megkezdte munkáját a magyar-bolgár együttműködési bizottság ülészsaka

t/sb/gg/sl/pg hgy

1977. június 27.

plenáris ülészel hétfőn, a parlamentben megkezdődött a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 15. ülészsaka. a tárgyalásokat havasi ferenc és mako dakov miniszterelnökhelyettesek, a bizottság társelnökei vezetik, részt vesz a tárgyalásokon szénási géza, hazánk szófiai, és valadimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

a plenáris ülésen havasi ferenc mondott megnyitó beszédet, s baráti, üdvözlő szavaira mako dakov válaszolt. mindketten hangsúlyozták, hogy az elmúlt egy évben - a legutóbbi ülészsak óta - a két fél felelősségteljes munkával segítette a kapcsolatok erősítését. a mostani ülészsakon a gazdasági és a műszaki-tudományos együttműködés újabb lehetőségeinek feltárásával bővítik tovább a két ország sokoldalú kapcsolatát.

a megbeszéléseken áttekintették a bizottság előző ülészsakán hozott határozatok teljesítésének helyzetét és a kétoldalu gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének több fontos kérdését. egyebek között tárgyal - tak 210 megawattos magyar erőművi blokk bulgáriai szállításának és megfelelő ellentételezésének lehetőségeiről is.

a további tárgyalásokon sokoldaluan áttekintik a tervezés együttműködési módszereinek fejlesztésében mutatkozó lehetőségeket és megtárgyalják az 1981-85 évi népgazdasági tervek egyeztetésének előkészületeit is. megbeszéljük a külkereskedelmi áruforgalom kölcsönös bővítésére előterjesztett javaslatokat. ezen kívül foglalkoznak a gép- ipar, a kohászat és az elektronikai ipar területén létrehozható újabb szakosítási és kooperációs lehetőségekkel. az ülészsakon döntenek az együttműködési bizottság műszaki-tudományos albizottságának létrehozásáról is.

az ülészsak kedden folytatja munkáját./mti/

-.-
-44-

16.40/pg

10/17/70

bb 65. megbízólevél - átadás

kné/pr/pg hgy

1977. június 27.

Losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta José Vicente Irigorri rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a kolumbiai köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes./mti/

-.-

bb 66. nagy jenő kitüntetése

gg/pr/pg hgy

1977. június 27.

80. születésnapja alkalmából magas kitüntetésben részesítették nagy jenőt, az egykori internacionalistát, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosát, az mszbt országos elnökségének tagját: hétfőn a barátság házában bensőséges ünnepségen nyújtotta át a szocialista magyarországi érdemrendet apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke. az ünnepségen megjelent Ritter Tibor, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, a társaság több alelnöke, valamint V. J. Pavlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

-.-

bb 67. ülést tartott az országos közművelődési tanács

tr/pr/pg hgy

1977. június 27.

az országos közművelődési tanács - Orbán László elnökletével - hétfőn ülést tartott a parlamentben. a tanács Pozsgay Imre kulturális és Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter előterjesztésében megvitatta a szórakoztató tevékenység helyzetét és fejlesztésének főbb feladatait. az előterjesztés és a vita egyebek között megállapította, hogy a szórakoztatás színvonala elmarad a közművelődés egyéb területeinek fejlődésétől. a tennivalók megoldására több javaslat hangzott el.

/folyt. köv./
16.45/pg

-45-

10/17/70

bb 67. / ülést tartott...folyt/pg

az okt mondok pál tanácselnök előterjesztése alapján megvitatta a pest megyében folyó közművelődési munkáról szóló jelentést is. a tanács tagjai az előterjesztésben foglaltak és tapasztalataik alapján elmondták: a gyorsan fejlődő megyében a gazdasági, társadalmi és politikai változásokkal párhuzamosan - sok kedvezőtlen tényező ellenére - tervszerűen halad a közművelődési párthatározat megvalósítása számottevően javultak a kulturális munka feltételei. hangsúlyozták, hogy a továbbiakban különösen nagy figyelmet kell fordítani a budapest környékéről bejáró munkások, az agglomerációs övezetben élők kulturálódási lehetőségeinek javítására./mti/

--

68. a szot elnökségének ülése

t/sl/s/pg hgy

1977. június 27.

a szot elnöksége hétfői ülésén egész sor közérdekű kérdéssel foglalkozott.

egyebek között megtárgyalta, hogy hogyan értékesíthetik a szocialista brigádvezetők áprilisi v. országos tanácskozásán elhangzott javaslatokat. az elnökség megállapította, hogy egész sor kezdeményezés hasznosítható a szocialista brigádok belső életének formálásában, a munka szerveztségének javításában, a tanulás, a művelődés feltételeinek megteremtésében. a legfontosabb feladat a társadalom gazdasági erejének növelése, és ehhez a szocialista brigádmozgalomtól mindenekelőtt azt várják, hogy példamutatásával, vonzerejével, a szocialista szemléletmódot erősítő hatásával segítse a termelés és gazdálkodás hatékonyságának növelését, a munka minőségének javítását. az elnökség a brigádmozgalom olyan új formáinak elterjedését is hasznosnak látná, mint a műszaki és fizikai dolgozókat egyaránt magában foglaló komplex brigádok alakulása a munkás-műszaki és alkalmazotti szocialista brigádok szoros együttműködése, a brigádmozgalom és az ujitómozgalom szorosabb kapcsolata, a kollektívák közötti szocialista szerződéses rendszere.

/folyt. 10v./ munkaverseny továbbfejlesztésében, a szocialista
17.00/pg -46-

1977/0

bb 68. / a szot...folyt/pg

az elnökség emlékeztetett arra, hogy az országos tanácskozásán igen sok értékes felszólalás, javaslat, észrevétel hangzott el, mindezt hasznosítani kell a népgazdaság számára. az országos tanácskozás főbb dokumentumait az év folyamán egészen a munkapadokig eljuttatják, és arról is gondoskodnak, hogy a tanácskozásán szóban elhangzott vagy írásban benyújtott javaslatokra, észrevételekre a brigádvezetők - ugyancsak az év folyamán - érdemi választ kapjanak, az illetékeseket pedig felkérjük, hogy a megvalósítható kezdeményezések alapján minél előbb intézkedjenek.

az elnökség a szot és a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökségének együttműködéséről is tárgyalt, kiemelve, hogy ez az együttműködés igen hasznos a munkásosztály és a szövetkezeti parasztság élet- és munkakörülményeinek javítása, a szocialista demokratizmus fejlesztése, a dolgozók társadalmi tevékenységének kibontakoztatása szempontjából egyaránt. az együttműködésben alá- és fölérendeltség nélkül a kölcsönös érdekeken alapuló kapcsolatok érvényesülnek. a jövőben kölcsönösen meghívják egymás képviselőit a különböző testületekbe és bizottságokba, információkat és véleményt cserélnek egymással, együttesen dolgoznak ki közös érdekű irányelveket, ajánlásokat, állásfoglalásokat, egymás rendelkezésére bocsátanak különböző tervkonceptiókat.

a továbbiakban arról tárgyalt az elnökség, hogy a kiemelt nagyberuházások kivitelezését hogyan segítik az érintett szakszervezetek, és egyben áttekintette a beruházások helyzetét. a beruházó, tervező és kivitelező vállalatok az utóbbi időben általában teljesítették feladataikat, tapasztalhatók azonban elmaradások is, amelyeknek legfőbb okai a még mindig tapasztalható technológiai bizonytalanságok, egyes tervek késedelmes szállítása, a menetközbeni tervmódosítások, s meglehetősen gyakori, hogy a fő létesítmények elkészülnek ugyan határidőre, de erősen elhúzódnak a járulékos létesítmények. az elnökség véleménye szerint fokozottan érvényt kellene szerezni az állami tervbizottság határozatának, amelynek lényege, hogy az éves népgazdasági tervezéskor csak a valóban jól előkészített nagyberuházások kezdését irányozzák elő.

/folyt. köv./
17.20/pg

-47-

1977/0

bb 68. / a szot...2.folyt/pg

ha pedig a beruházási terveken időközben módosítanak, azt a kivitelezés teljes ciklusán vezessék át, mert csak így lehet valóban reális határidőket megszabni. az elnökség helyeslően állapította meg, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben a beruházásokon dolgozó valamennyi vállalat, valamennyi szocialista brigádja bekapcsolódott, és hatékonyan segítik az idej beruházási tervek végrehajtását. e munka azonban megköveteli a nagyobb szervezettséget, örvendetesen most már a nagyberuházások segítségébe is fokozatosan bekapcsolják a számítógépeket, s mind több helyen dolgozzák ki a beruházások korszerű szervezésének gépesített programját.

további napirendi pontként az 1978 évi üdültetés kérdéseit vitatták meg. jövőre több új üdülőt adnak át, s összesen 381 ezer 500 dolgozó veheti igénybe a kedvezményes szakszervezeti üdültetést, - 9300-zal több mint az idén. mivel a termelőszervezeti tagság köréből is mind többen lépnek be a szakszervezetbe, 1978-ban több mint 2500 téesztag is beutalót kap a szakszervezeti üdülőkhöz. továbbra is fenntartják a népszerű kül-földi csere- és turistaüdültetést. jövőre a szovjetunióba, Bulgáriába, Mongóliába, Csehszlovákiába, az ndk-ba, Lengyelországba, Jugoszláviába, Romániába, Ausztriába, és Olaszországba összesen 8700-an utazhatnak Magyarországról.

a továbbiakban az elnökség az 1976-77 évi ifjusági parlamentek tapasztalatairól majd a munkásszállásokon lakó dolgozók önkormányzati szervének működéséről tárgyalt. tájékoztató jelentést hallgatott meg a jóléti és kulturális alapok múlt évi felhasználásának szakszervezeti tapasztalatairól; megvitatta a nyugdíjas szakszervezeti tagok szervezeti életéről szóló jelentést; elfogadta a szot és az elnökség idei második félévi munkatervét s ugyancsak elfogadta a szakszervezetek jövő évi költségvetésének irányelveit./mti/

-.-
-48-

bb 69. rektori, rektorhelyettesi és egyetemi tanári kinevezések

ü
sl/kné/pg hgy

1977. június 27.

dr. román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter hétfőn a mém-ben rektori, rektorhelyettesi, és főiskolai főigazgatói megbízatásokat, valamint egyetemi tanári kinevezéseket adott át a tárcához tartozó felsőoktatási intézmények vezetői, oktatói részére.

a minisztertanács 1977. július 1-i hatállyal dr. tóth józsef egyetemi tanárt háromévi időtartamra megbízta a debreceni agrártudományi egyetem rektori teendőinek ellátásával.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter dr. guba sándor, főiskolai tanárnak, a kaposvári mezőgazdasági főiskola főigazgatójának megbízatását újabb három évre meghosszabbította; megerősítette rektorhelyettesi tisztségükben: dr. kádár bélát, a debreceni agrártudományi egyetem tanárát, dr. kozma páált és dr. pillis páált, a kertészeti egyetem tanárát, dr. erdélyi lajosnét, a kertészeti egyetem docensét, valamint dr. kurucz gyulát a debreceni agrártudományi egyetem intézeti igazgatóját; egyetemi tanárnak kinevezte: dr. kurucz gyulát és ecse di józsefet a debreceni agrártudományi egyetem docensét, dr. nagy nándort, dr. nagy emilt és dr. jeszenszky zoltánt, a gödöllői agrártudományi egyetem docenseit, dr. bokori józsefet, az állatorvos tudományi egyetem docensét és dr. tompa károlyt, a soproni erdészeti és faipari egyetem docensét./mti/ intézeti igazgatóit, dr. hargitai lászlót, a kertészeti egyetem

bb 70. győri imre prágába utazott

kné/pr/pg hgy

1977. június 27.

győri imrének, az mszmp központi bizottsága titkárának vezetésével - a béke és szocializmus folyóirat szerkesztőségének meghívására - prágába utazott az mszmp küldöttsége hogy részt vegyen a nagy októberi szocialista forradalom hatásával és nemzetközi jelentőségével foglalkozó tanácskozáson.

ü a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren grósz károly, a kb osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt vaclav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-
-49-

17.40/pg

Tb 1900

bb. 71. bolgár pártmunkásküldöttség

kné/pr/pg hgy

1977. június 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége cvetan nikolovval, a kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjével az élen.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. móna gyula az mszmp kb osztályvezető helyettese fogadta./mti/

-. -

bb 72. francia gazdasági szakértők budapestén

tr/sl/pg hgy

1977. június 27.

hétfőn jean theves elnök vezetésével néhánynapos látogatásra hazánkba érkezett a párizsi kereskedelmi és iparkamara 17 tagú küldöttsége, hogy tanulmányozza a magyar gazdasági életet, és kiszélesítse a magyar kereskedelmi kamarával kialakult kapcsolatait./mti/

-. -

bb 73. dr. schultheisz emil

gg/pr/pg hgy

1977. június 27.

egészségügyi miniszter vezetésével hazaérkezett pöstyénből a magyar küldöttség, amely részt vett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek értekezletén, majd azt követően a kgst egészségügyi állandó bizottságának ülésén./mti/

-. -

bb 74. szentistványi gyulánénak,

kné/pg hgy

1977. június 27.

a hazafias népfrent országos tanácsa titkárának vezetésével - az olasz köztársasági párt meghívására - népfrent küldöttség utazott olaszországba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren s. hegedüs lászló a hnf ot titkára bucsuztatta. jelen volt mário franzi, budapesti olasz nagykövet is./mti/

-. -

-50-

17.45/pg

161900

bb 75. viharkárok a fővárosban

1/gy/pá/pr/pg hgy

1977. június 27.

a vasárnapi és a hétfői viharok, nagy esőzések budapestén is sok gondot okoznak a közmu- vállalatoknak. hétfőn délelőtt újpesten, a külső váci utnak a forgalmi telep és a főtli ut közötti szakaszán az esővíz elöntötte az uttestet. a 3-as, 10-es és 12-es villamosok forgalma 3 órán át szünetelt. a csatornázási művek két nagyteljesítményű szivattyus kocsija, állította helyre, a forgalmat.

ugyancsak nagyteljesítményű szivattyúk álltak munkába csepelen a kalamár józsef utcában. hétfőn délben állt le itt a forgalom az uttest elöntése miatt. mint a szakemberek elmondták, a kisteljesítményű szikkasztós rendszerű víznyelők a főváros más pontjain sem képesek a hirtelen lezuduló csapadékot befogadni. ezen a napon kisebb akadályt kellett elhárítani a vörösvári ut - szőlő utca sarkán is: itt eldugultak a víznyelők, s utját állták a zápor, elvezetésének,.

aránylag kevés pinceelöntésről érkezett bejelentés, a legtöbb munkát néhány angyalföldi lakóház adta. a katona józsef utca 23-25. számban, a thalman utca 20-ban a váci ut 63-67-ben, a huba utca 7-ben, a frangepán utca 4-ben és a tőmori ut 9-ben kellett a pincékből szivattyúval eltávolítani a vizet. mint a csatornázási művek illetékesei elmondták, nem mindig a kedvezőtlen műszaki ellátottság okoz gondot. a lakosság is elejét vehetné a nagy esőzések okozta hirtelen zavaroknak. például azzal, hogy a szemetet, a port a csatornák, a víznyelők helyett a szeméttárolókba söprik. ezzel sok csatornadugulást lehetne megelőzni, s a víznyelők, teljesítményét, növelni.

a hegyvidéki utakon a mélyber szakembereinek akadt sok dolguk. óbudán a bécsi utra, a vörösvári utra, a szép-völgyi utra, továbbá a 11. kerületi pusztaszeri utra a bekötő földutakról sok törmelék és iszap érkezett a lefolyó esővízzel. e főutvonalakon a köztisztasági hivatal dolgozói több napon át végeznek folyamatos uttisztítást.

/folyt. köv./
18.00/pg

-51-

161900

bb 75. / viharok....folyt/pg

a lezuduló víz az óbudai és a 1. kerületi krisztina központ területén idézett elő telefonkábel-beázásokat. összesen 1000 telefon némult el budapesten, s a hiba kijavításán folyamatosan dolgoznak. a telefontelefonokat tetézte: a hét végén az aszfaltutépítő vállalat munkásai az üllői uton megromgálták a posta két nagy kábelét, mintegy 40 méter hosszúságban. ezek a csepeli szabadkikötőt érintik. emiatt üzemi képtelenné, váltak olyan nagy csepeli vállalatok, intézmények telefonjai, mint például az árvízvédelmi készenléti szervezet, a merkur, a masped, és a vízügyi kutató intézet. a budapesti távbeszélő igazgatóság kábelfenntartó üzeme szombaton, vasárnap és hétfőn kábelcserét hajtott végre, s így lehetővé válik, hogy kedden ismét megszólaljanak a csepeli telefonok. a posta a közműépítő vállalatokat ezúton kéri gondosabb, körültekintőbb munkavégzésre. /mti/

--

bb 76. szocialista országok ENSZ társaságai képviselőinek tanácskozása

tr/pg hgy

1977. június 27.

a magyar ENSZ társaság meghívása alapján hétfőn budapesten találkozott a bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, mongol, ndk, román, szovjet és magyar ENSZ társaságok képviselői. a tanácskozáson áttekintették együttműködésük kérdéseit, valamint tájékoztatták egymást társaságaik nemzeti tevékenységéről. /mti/

--

bb.78. időjárásjelentés

tr/p hgy

1977. június 27.

a meteorológiai intézet jelenté június 27-én, hétfőn este:

szeles, az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás kedd estig: nyugat felől időnként felszakadozik a felhőzet, elszórtan lesz még futó zápor, egy-két helyen zivatar. a többfelé élénk, északi-északnyugati szél átmenetileg kissé mérséklődik, napközben ismét megerősödik. legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között. /mti/

--

18.30/p

161900

-52-

bb.77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig:

p hgy

1977. június 27.

41. Lázár-jugoszláv miniszter
42. Komárom megyei tanács
43. magyar-nszk kapcsolatok
44. tanácskozás a művésztelepek tevékenységéről /6.sz. jav/
45. duna-tiszaközi intéző bizottság
46. színjátszó tábor
47. béketanács küldöttsége
48. szerk. figy. az 5-ös sz. hirre
49. Tardosi Kóbánya
50. jugoszláv közlekedési küldöttség
51. rákkutatási konferencia
52. orosz nyelvű pedagógus szaktábor
53. toronyház vizsgálata
54. duna-túra
55. használ az eső
56. eső, zivatar
57. Bölcsei Elemér temetése /7.sz. jav/
58. magyar-lengyel baráti találkozó
59. lengyel képzőművészeti kiállítás /8.sz. jav/
60. barkácsbolt
61. óvoda pedagógiai nyári egyetem /9.sz. jav/
62. vegyiszl gyártóüzem
63. lemezgyári export /10.sz. jav/
64. magyar-bolgáregyüttműködési bizottság
65. megbízólevél átadása
66. Nagy Jenő kitüntetése
67. országos közművelődési tanács
68. szot elnökségének ülése /11.sz. jav./
69. rektori kinevezések /12.sz. jav./
70. Győri Imre Prágába utazott
71. bolgár pártmunkás küldöttség
72. francia gazdasági szakértők
73. Schultheisz Emil hazaérkezése
74. népfrontküldöttség Olaszországba
75. viharok
76. ENSZ társaságok képviselői
77. hírjegyzék.

/mti/
17.45/p

162900

--
-53-

bb 79. a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság ülészsaka

tr/pg hgy

1977. június 27.

június 23-27 között budapesten tartotta viii. ülészsakát faluvégi lajos pénzügyminiszter és dr. aszen szimitcsiev szövetségi miniszter vezetésével a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság. áttekintették a két ország gazdasági együttműködésének eddigi tapasztalatait, meghatározták a kapcsolatok továbbfejlesztésének irányát, nagy hangsúlyt kapott a termelési kooperációk és szakosodás fejlesztése, elsősorban az építő-, a gép- és a vegyiparban, illetőleg a harmadik piacon történő közös fellépés, megtárgyalták a határmenti gazdasági kapcsolatok bővítésének lehetőségeit, a tárgyalások befejeztével aláírták az ülészsak jegyzőkönyvét, valamint a két ország között 1978. január 1-én életbe lépő új fizetési megállapodást./mti/

-. -

bb 80. polinszky károly oktatási miniszter tájékoztatója

t/mir/kné/pg hgy

1977. június 27.

hétfőn a kulturális sajtó főszerkesztőinek és a napilapok kulturális rovatvezetőinek tanácskozásán polinszky károly oktatási miniszter tartott tájékoztatót az 1972-es oktatáspolitikai párthatározat végrehajtásával kapcsolatos tapasztalatokról.

az iskolarendszer korszerűsítéséről szólva elmondotta:

- olyan fejlesztési koncepció kialakítására törekszünk, amely a stabilitás és a dinamizmus egységéből indul ki és biztos alapokat nyújt a távlati fejlesztési feladatok végrehajtásához is, a 80-as évek végéig nem tervezünk gyökeres változtatásokat iskola rendszerünkben. hangsúlyozta: az új típusú iskola csakis szocialista nevelő iskola lehet, amely magasabb szintű és általánosabb műveltséget biztosít, a fiataloknak, a szocialista életre neveli őket, megalapozza szakképzettségüket és elősegíti a társadalmi munkamegosztásba való beilleszkedésüket.

/folyt. köv./

19.10/pg

-54-

1970^o

bb 80. / polinszky károly...folyt/pg

ennek az új iskolának is a jelenlegi nyolc osztályos szerkezetre kell épülnie, úgy tűnik azonban, hogy az általános iskola jelenlegi alsó és felső tagozatos, 4-4 évfolyamu felépítését célszerű a gyerekek fejlődése szempontjából kedvezőbb 3-2-3 évfolyamu hármas tagozódású ciklusra osztani, ebben az első három osztály a kezdő szakaszt jelenti, a 4-5. osztály a középső, a 6-8. osztály pedig - a fakultatív oktatás szélesebb körű kiterjesztésével - az eddigieknél differenciáltabb oktatást tesz lehetővé, a távlati fejlesztési kutatások is ilyen jellegűek: az 1978-tól életbe lépő alap dokumentumokban is nyolc osztály egységét, illetve az alsó és felső tagozat közötti éles határok feloldását vizsgálják, ezzel a jelenlegi 4. osztály utáni szakrendszerű oktatásra való áttérést kívánjuk megkönnyíteni a gyerekeknek, a másik rendező elv, hogy a három középfokú iskola - a gimnázium, a szakközépiskola, és a szakmunkásképzés - lényegesen eltérő általános műveltséget adó anyagát közelítsük egymáshoz, ezzel is elősegítve a későbbi pályakorrekciót.

- távlati fejlesztést jelentős mértékben befolyásolja a demográfiai hullámzás, ebben az évtizedben 1980-ig 160 ezerrel emelkedik az óvodáskorú gyermekek száma, a következő 10 évben azonban 130 ezres csökkenés várható, ez az általános iskolákban is érezteti hatását, s az 1973-74-es tanévben tapasztalt demográfiai mélypont után 1987-re várható újabb létszám-maximum az iskolákban, az ezzel együttjáró feladatok megoldására - a tanterem fejlesztésre, a napközi ellátás és az iskolai étkeztetés bővítésére, valamint a megfelelő pedagógus-ellátás biztosítására a következő tervidőszakban kell felkészülni, az ezzel kapcsolatos feladatokra gondolva már a következő tanévben növeljük a pedagógusképző intézmények felvételi keretszámait, s az összesen a korábbinál 350-el több hallgatót veszünk fel a tanítóképző főiskolára.

a pedagógusok fizetésének ez év szeptember 1-ével történő felemeléséről szólva az oktatási miniszter elmondotta, hogy e bérpolitikai intézkedés az oktatásügy 244 ezer dolgozóját érinti, s csak az oktatásügy területén évi egy milliárd 326 millió forintot tesz ki, a béremelésre szánt keret túlnyomó részéből elsősorban a törzsfizetéseket emelik, a minisztérium álláspontja az, hogy minden pedagógus bérének meghatározott összeggel rendelkező pedagógusok kezdő bérét az eddigieknél magasabb összegben állapítják meg, s munkaviszonyban eltöltött időtől függő bércsoportok számát - a vállalati bérezéshez hasonlóan - háromról ötre emelik, ugyanakkor fenntartják a három évenkénti automatikus béremelés rendszerét és alapjaiban megmarad a jelenlegi pótlékrendszer is, a bérrendezés eredményes végrehajtása érdekében reprezentatív adatgyűjtést és országos felmérést végeznek, a beérkező adatok alapján dolgozzák ki a bérszabályozás új kereteit - mondotta befejezésül a miniszter./mti/

-. -
-55-

/kell emelkednie. Ezen belül a felsőfokú végzettséggel

19.30/pg

1970^o

bb.81. ifjúsági találkozó veresegyházán

pá/p hgy

1977. június 27.

befejeződött a pest megyei színjátszók, ifjúsági klubok, amatőr képzőművészek és fotósok veresegyházi ifjúsági találkozója. a 14 város és község fiataljainak részvételével rendezett háromnapos eseménysorozat nagy sikert aratott. az amatőr színjátszók és a klubok pol-beat énekesei a nagyközség utcáin, a vendéglők előtti tereken, és az üzemek udvarán mutatták be műsoraikat. a népi hangvételű, a közérthetőségre és a szórakoztatásra törekvő előadások az amatőr mozgalom újabb fellendülését bizonyították. a találkozón versengő együttesek és szólisták között 25 díjat osztottak ki. /mti/

bb 82. megindult a forgalom a külső váci-úton - az éjjel is dolgoznak a beázott telefonkábelek javításán

i/mir/pá/pgy hgy

1977. június 27.

a hétfői vihart és nagy esőzést követően a fővárosban több helyen egész délután megszakítás nélkül dolgoztak a szivattyúk. a külső váci ut, táncsics Mihály ut - és árpad ut közötti szakaszán - ahol a lezuduló esővíz valószínűleg előntötte az uttestet - több mint három és fél órán át szünetelt a villamosforgalom. a fővárosi csatornázási művek nagyteljesítményű szivattyús autói ezen a helyen még a kora esti órákban is dolgoztak. a villamosok azonban itt már délután fél 4-től ismét közlekednek.

csepelen a kalamár József utcában a heves esőzés miatt több mint fél méter magasan gyülemlett fel a víz az uttesten, s ezen a helyen 14 órától szünetel a forgalom. a nagyteljesítményű szivattyúk itt a kora esti órákban még javában dolgoztak, s a csatornázási művek tájékoztatása szerint este 8 óra tájban végeznek a munkával. a III. kerületben, a Vörösvári ut és a Szunyog utca sarkánál - ahol a hegyről lezuduló víz borította be sárral az uttestet - a csatornázási művek dolgozóinak délután 6 órára sikerült megtisztítaniuk a lefolyókat.

~~16.8.15~~ köv./
20.15/pg

-56-

162047

bb 82. / megindult... folyt/pg

a város több pontján dolgoznak a köztisztasági *hivatal* emberei is, az utakra került, helyenként vastag sárréteg eltávolításán, s a budapesti távbeszélő igazgatóság négy brigádját vezényelték ki az Óbuda és a Krisztina központ területén beázott telefonkábelek javítására. a posta emberei a hibák elhárítását az éjszakai órákban is tovább folytatják. /mti/

-. -

bb 83. végzős balettnövendékek vizsgálódása az operaházban

t/mir/pá/pg hgy

1977. június 27.

hétfőn az operaházban nagyszerű vizsgálódást tartottak az állami balettintézet végzős, IX. évfolyamos növendékei. az előadáson Csajkovszkij Csipkerózsika című balettjéből, valamint Goldini-Burghauser: két ur szolgája című művéből és Hacsaturján Gajane-Szvittjéből mutattak be részleteket, a magyar állami operaház zenekara és a balettintézet VI.-VII. VIII. osztályos növendékeinek közreműködésével. /mti/

-. -

ü bb 84. a belföldi szerkesztősége hireinek jegyzéke 1977. június 27-én zárásig

pg hgy

1977. június 27.

- 78. időjárás
- 79. magyar-jugoszláv együttműködési bizottság
- 80. polinszky tájékoztató / 13.sz. jav./
- 81. ifjúsági találkozó
- 82. viharkárok kijavítása
- 83. balettnövendékek vizsgálója
- 84. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok Zsolt
ügyeletes szerkesztő: Koncz Antal
szerkesztette: Halasi György

ma

162115